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Ott voltak mind, vallásra, fajra és 
nemzetiségre való tekintet nélkül.. 
Igen: Vásárhelyi János püspök fel- 
szentelésén oti voltak mind, akik szá- 
mottevő tényezők e városban. Colan 
Nicolae görög keleti püspök szeme- 
lyesen jött el. A görög katholikus 
püspökség magasrangu személyisé- 
gekkel képviseltette magát. Eljöttek 
a római katholikus püspök képviselői 
1s, el az evangélikusok, lutheránusok 
unitáriusok es a két zsidó egyház 
kuldötségei. De ott láttuk az állam 
a megye, a város és a katonaság tisz- 
teletreméltó személységeit is. Mind 
ott voltak, békes összhangban, egyet- 
érésben és szeretetbem. Azért jot 
tek, hogy Jézus Krisztus egyik szol- 
gáját fölszenteltetése alkalmaból kö- 
szöntsék. Lélekbemarkolo szavak 
hangzottak e. arról, hogy e zürzava- 
ros és gyülöletektől fülledt időkben 
elsőrendüen fontos az egyházak 
együtimüködése, mert a gonoszság- 
gal csak egységesen lehet a küzdel- 
met felvenni. 
Magasztosan szép volt az együt- 

érzésnek ez a pompás megnyilvánu- 
lása. Mintha a Nazarethi igéi váltak 
volna valósággá: „Szeressétek egy- 
mást emberek, mert valamennyien 
testvérek és egy a:yának vagytok a 
gyermekei!" A szeretet bársonyos 
szavai suhantak szivtől szivig lelket 
üditően. A szeretet szavai, amelyekre 
sokszor hiába szomjazik az emberi- 
ség jobbik része. Most, amikor álpró- 
féák és Antikrisztusok világszerte 
szentnek hirdetik az önzést és a gyü- lölet himnuszait harsonázzák, az em- 
beri jóság és együvé tartozandóság 
dokumentumának tetszet- ez a gyüle- 
kezet, tündöklő bizonyitékául annak, 
oRy a szeretet gyakorlása kizárólag 

csak az embereken mulik. Az embe- 
reken, akiknek legtöbbije pedig olyan 
sokszor és olyan könyörtelenül véke- zik Isten parancsai és egymás ellen... 
Fájdalom: csak ritkán van alkal- 

munk a testvériségnek és a szeretet- 
Rek ilyen lelket örvendeztető példáját 
látni A társadalom amnyira át és át 
van itatva a gonosz elfogultság jel: 
Szavaival, hogy valóságos csodának eszik. ha 1t1-ott mégis csak akad 
egy sziget a könyörtelen ellentéges- 
edés óceánjában, ahol a szeretet és 
gmberi szolidaritás igéi hangza- 

Miért nem tudnak Isten gyermekei 
inden vonatkozásban igy cselekéd. 1? Miért olyan rikák ezek a boldo- Eitó alkáalmak?.. Mennyire más 
aa az élet kicsinek, nagynak egy- 
ránt, ha az ellentéteket nem kiélez- 
kövnem áthidalni akarnák! Cak övetni kellene azt a gyönyörü pél- 
a Amelye Vásárhelyi püspök fel- 
mentelése során láthattunk és édes 
mdnyájunk paradicsomává válhat- * a Föld ahelyett, hogy átokver- 
gyehennája lenne! 

szerkesztőség és kiadóhivatal 
(alea Regele Ferdinand 64-66 

A szeretet példája 

la 

és Delbos vá aszával. Beavatott kö- 
rök tudni vélik, hogy Eden, 

POLITIKA! 

és Vorosziloli elleniétei miat 
találkoztak cgymással -- 

(LONDON.) (Reuter.) Az egész 
világ csodálkozva fogadja a Moszkva 
felől érkező hireket, melyek a tárgyi- 
osáz szemüvegén keresztül vizs 
va is a dolgokat, mind azt bizo- 

nyitják, hogy a szovjet jelentőségé- 
ben még kiszámilhatatlan belső val- 
ságon megy keresztül. Az angol, né- 
met, olasz, francia, japán, de különö- 
sen a lengyel lapok hasábos cikkek. 
ben foglalkoznak a második moszk- 
vai rémperrel és az egyre erősebb 
tempóban foganatositott ujabb le- 
tartóztatásokkal. A Timces szerin! 
bármennyire semleges is legyen va- 
laki, még sem tud megszabadulni at- tól a gondolattól, hogy valami po. koli misztifikáció folyik Moszkvában, 
különben elképzelhetellen, hogy olyan ember, mint Radek, aki pár 
héttel ezelőrt leghangosabban köve- 
teltea halálbüntetés alkalmazását az „álkozott treckijista Zinovjev és Kamenevék ellen, most maga is ösz- 
szeesküvőnek vallja magát. A Man- 
chester Guardian többek között az! 
irja, hogy Oroszországban a legsöté- 

MINDEN ESTE 
FÜGGETLEN 

Tizenkiiencmiliárdos 
készit clő a írancia kormány 

MEGJELENO 

NAPILAP 

Eden vagy Daldwin méegs e néten telelnek mitler nyilatkozatára -- szerint a vérös hadser eg és a c. D. u. közölt nyiit 
t--Spaak beiga és Dei 

jelenségeket. A lengyel Express Po- 
anny ugyanekkor ujabb részleteket közöl a GPU által foganatositott le- artóztatásokról, Fenntartja azon 
állitását, hogy Ryov, Putna, Bucha- 
rin, Beronin, Ugalin mellert Leninné 
és Litvinovaé is fogoly és hogy Ra 
dek és Szokolnikov ellen is ujabb el- 
járás indul meg, mert Sztalin és Mo- 
lotov rettegése a forradalmiak ól, már rég meghaladta a józanság ha. 
tárait. A Gazetta Polska közli, hogy 
Litvinovot, Genfből hazarendelték, 
meri kiderült, hogy külföldi utjai al- 
kalmával többször tárgyalt trockijis- 
ta vezetőkkel és mert felesége is ál 
andó érintkezést tartort fenn Radek 
és Szokolinikovvall. Már utódját is 
kijelölték volna Sztalin külpolitikai tanácsadója személyében. A legszen 
zációsabb, de még megerősitésre vá- 
ró hiradási a Stefani iroda adta le 
akkor, amikor tegnap közölte, hogy 
a Sztalin és Vorosziloff között fal. 
merült ellentétek folyományaképpen 
a vörös hadsereg és a GPU között 
már nyilt szakadásra kerül a sor, tebb cárizmus terrorjának szelleme 

kisért és a nyugati ember vagy nem 
hiszi el, vagy nem érti meg ezeket al 

Ribbentropp 
szocialista kormány londoni követe 
egnap Berunből az angol fővárosba 
érkezett és megérkezése után azon- 
nál találkozott iord Londonde el. 
ANGOL MINISZTERTANACS 
(LONDON.) (Reuter.) Tegnap dél 

előtt Baldwin kormányfő elnöklete 
alat minisztertanács volt, mely ki- 

lalkozot: és pedig Hitler beszédével 

n, vagy Baldwin még e héten felelni fog a 
kancelár nyilatkoza ára. 

MEGSZAVÁZTAK A REGENS 
TÖRVÉNYT 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 
alsóház tegnap esti ülésén 305 szóval 

11 ellen (Gallacher kommunista) meg. 

ami azt jelenti. hogy a sok forradal- 
mat látott orosz föld egy ujabb ret. 
tenetes megpróbáltajás elé érkezett. 

Londonban (LONDON.) (Reuter.) A nemzeti [szavazták a régenstörvényt, mely a gloucesteri herceget teszi meg a ki- rály helyettesévé. 
A SEMLEGESSEGI ALBI ZOTTSAG ÜLESE 

(LONDON.) (Reuter.) A benem- avatkozási konferencia semlegességi albizottságának ülésén angol részről bejelentés történt, hogy kidolgozás zárólag külpolitikai kérdésekkel fog- alatt van és még e héten benyujás elé kerül a spanyol szárazföldi, ten- 
geri és légi ellenőrzés módozatainak javaslata: TIEcélből az ülés a követke- 
ző összejövetel napját e hó 5-ében állapitot a meg. 

A FRANCIA KAMARA ÜLÉSE 
(PARIS.) (Reuter.) Az alsóház tegnapi ülésén Pierre Cot légügyi 

miniszter igen figyelemreméltó kije- lentéseket tet: Franciaország légi 

FEBRUÁR 4. 

Bayo spanyoi 
Kalonal beruházási Drosrameot 

VFOLYAM 

28. száum Csütörtök 

A Síciani Iroda szakadásra került a sor Sztalim 
külüdyminiszíerek 

haderejére vonatkozólag. A minisz- teri nyilatkozat szerint a frank biro- dalom, ha számban nem is a legna. gyobb, de a második, technikai fej- készültség szempontjából azonban az első légiflottájával rendelkezik a vi 
lágnak. Hogy a számbeliségben is 
első helyre kerüljön, ez év folyamán 37 százalékkal emeli gépei és 70 szá- zalékkal kiszolgálói (megfigyelői, bombázói, pilójái stb.) létszámát. Ez alkalomból kifolyólag a Havas iroda 
ismétli Gasnier Duparc tengerészet. ügyi miiszter nehány nappal ezelőt elmondott adatait, melyek szerint a francia hajóhad a maga 630 ezer 
tonnájávai Anglia, Amerika és Japán 
után a negyedik helyen áll, mig 385 ezer tonnával ötödik Olaszország és 307 ezerrel hatodik Némeország. A 
legénységi létszám 67 ezer. 1937-ben még 43.000 tonnát épitenek, csak ennyit, miután a kormány nem járult hozzá a legfelsőbb tengerészeti ta nács azon javaslatához, hogy a hajó- parkot 800 ezerre egészitsék ki. 

A SPANYOL ESEMENY EKEN 
KERESZTÜL HARCOL A 
FRANCIA JOBB ES BAL 
OLDAL 

(PARIS.) (Reuter.) A francia jobboldali sajtó, mely minden alkal- 
mat megragad arra, hogy a Blum 
kormányt támadhassa, most a Del- 
bos beszéddel kapcsolatban intéz he- 
ves kirohanást Dormoy belügyi és Pierre Cot légügyi miniszterek ellen. Az Action Francaise szerint minden- ről szabad beszélni, csak semleges- ségről nem akkor, amikor a délfran- ciaországi kikötőkben ma is folyik a toborzás és amikor a Zoroza és Íibara spanyol balpárti gőzösök szabály- szerü hadi és élelmiszer szálliásokat bonyolitanak le Marseille és Barcelo- na között. Az Echo de Paris tegnapi számában fentiekhez hozzáfüzi, hogy Cot miniszter engedélyével tegnap a Maria Almeria spanyol gőzös ismét egy Potez tipusu bombavető, gépet vitt ki az országból, az 57-iket a spa- nyoi polgárháboru kitörése óta. Ez- 



vi. evfolyam, 1937. tebruar a 

zel szemben a Populaire, a szocial- 

demokrata hivatalos, a jobboldaltt 

tervszerü hamas hir terjesztésévei vá 

dolja és kijelenti hogy a semlegessé- 

gi elv felvetése óta a kormány neni- 

csakhogy nem engedélyez szállitáso- 
kat, hanem ellenkezőleg, mindent el- 

követ a csempészés megakadályozá- 

sára. 
A FRANCIA NEÉGYÉVES 
PROGRAM 

(PARIS.) (Reuter.) Daladier had- 

ügyminiszter bejelentette a kamara 
tegnapi ülésén, hogy a kormány egy 

négyéves hadtfelszerelési programot 

dolgozott ki, melyre 19 miuliiárd fran- 

kot irányzott elő. További 2 milliárd 

frankot fordit stratégiai országutak 

kiépitésére és végül bejelentette azt 

is, hogy ez év folyamán kisajátitják 

a Schneider-Creuzot gyárat. 

A PARIS ELLENI KOMMU- 

NISTA FELVONULAÁSI TERV 

(PARIS.) (Reuter.) A szenátus 

tegnapi ülésén az egyik jobboidali 

szenáror bejelentette, hogy kétségbe 

vonhatatlan adatai vannak arra néz- 

ve, hogy a francia kommunista-párt 

a moszkvai komintern-nel egyetértés 

ben Páris megrohanására készül. A 

szónok beterjesztet bizonyitékai 

óriátsi feltünés: keltettek. Ujabb jelen 

tések szerint a beszéd után jobbol- 

dali inditvány hangzot el oly irány- 

ban, hogy a kormány erélyes hangu 

jegyzékben tiltakozzék a moszkvai 

kormányzatnál ez ellen a beavatko- 

zás ellen, mely megsértése a francia- 

szovjet katonai egyezménynek. 

SPAAK ÉS DEL BAYO TA- 

LALKOZÓJA 

(sT. OUENTIN.) (Reuter.) Spaak 

belga és Dei Bayo spanyol (balolda- 

1) külügyminiszterek tegnapi talál- 

kozójuk alkalmával hosszas tanács- 

kozás után megegyeztek abban, hogy 

a valenciai Caballero kormány a bel- 

ga Borchgrave báró meggyilkolásá- 

ért egy millió peseta kárléritést fizet 

az özvegynek, amennyiben a nemze 

közi biróság kimondja a Caballero 

kormány felelősségét. A megállapo 
dás belga jobboldali körökben nagy 

elégedetlenséget keltett, mert véle- 

ményük szerint a kártéritési össze- 

get minden körülmények közöt kö- 

teles a spanyol kormány kifizetni. 

Tekintettel arra, hogy a nemzetközi 

szabályzat értelmében a külföldi dip- 

lomaták testi épségéért felelős. 

UJABB FEGYVERKIVITELI 

TILALMI TÖRVÉNY AZ USA- 

BAN 
(WASHINGTON.) (Reuter.) Az 

Egyesült Allamok külügyi államtit- 

kára Cordell Hull Roosevelt elnök 

rendeletére ujabb és állandó jellegü 

fegyverkiviteli tilalmi törvényt dol- 

goz ki és fog terjeszteni a kongresz- 

szus elé,. Ebben az ügyben tegnap 

Roosevelt, Norman Davis és Hull kö 

zött több órás tanácskozás folyt. 
KALLIO LESZ AZ UJ FINN 
KOÖZTARSASÁGI ELNÖK 

(HELSINKI.) (Reuter.) A pártkö- 

zi tárgyalások az uj elnök személyét 

illet-leg már annyira előrehaladot- 

tak, hogy szinte egész bizonyosság- 

gal meg lehet jósolni, hogy a pa- 

rasztpárti Kallio kerül ki győztesen 

a küzdelemből. Svinhufwud ujabb 

megválasztása ugyanis, miután a 

jobboldahak és a mérsékelt közép- 
pártok között az együttmüködés biz- 

tositani nem lehetett, szine elkép- 
zelhetetlenné vált. Amennyiben Kal- 
lio kerül a köztársasági elnöki szék- 

be, a kormányzást a baloldali koali- 

ijós (kommunisták nélküli) népfront 

veszi át. 
HOSSZAS TARGYALÁSOK 

UTAÁN MEGSZÜLETETT AZ 

UJ JAPAN KORMÁNY 

végre tegnap délelőtt megalakitotta 
kormányát, mely tekintettel arra, 
hogy a miniszerelnök a kormány el- 
nökségen kivül a belügyi és külügyi 
tárcákat is vállalta, átmenetinek te- 
kinthető. Haduügyminiszter Nakamu- 
ra tábornok és tengerészetügyi Jo- 
nay ellentengernagy lett. A külügy 
élére, amint a Domei közli, vagy 

risi japán köve kerül. Az uj kor- 

mány egyáltalában nem nyerte meg 

a politikai körök teszését. A polgari 
elemek ugyanis tulságos katonai, a 

nagyvezérkar pedig polgári befo- 
lyást látnak az összetételben. Külö- 

nösen ez utóbbi nagyon elégedetlen, 

miér is előre meglehet jósolni a rö. 

vid időn belüli lemondást, vagy bu- 

Seito rio de janerói, vagy Sitoh pá- 

(PARIS.) (Reuter.) 
bevezetett vizsgálat alapján a Po- 

pulaire (Blum mimiszterelnök lapja) 
közli, hogy Navasinn a moszkvai 

GPU ölette meg és pedig azért, mer! 
fiatalkoru barátja volt Piatakov és 

Szokolnikovnak és attól tartottak, 
hogy esetleg a kominternt kompro- 

mittáló adatok lehetnek birtokában 
Ugyancsak a GPU-nak tulajdonítják 
az angol Leech montecarlói megöle- 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) A beér- 

kezett jelentések szerint tegnap 
egyetlen frontszakaszon sem örtént 
lényeesebb esemény, csupán Ahcan- 
teból közlik, hogy a kommunista és 
anarchista csoportok között támadt 
ujabb összeüközés, melynek során 
40 halot, és 100 sebesült maradt a 
„csatatéren." Megerősitést nyertek 
azok a salamancai hiradások is, me- 
lyek szerint a Spanyol-Guineai Ba át 

Dinu Bratianu 
telten lontos 

íanácskozott 

(BUCURESTI.) Dinu Bratianu 

pártelnök tegnap hosszabb megbeszé 
lést folytatott Tatarescu minisz.erel- 
nökkel a bányatörvény módosításá- 
ról. Később Pop Valer bevonásával 

ujabb tanácskozás volt, amikor 1s a 

leg"eljesebb egyetértésben vitatták 

meg a kérdéseket, többek között a 

is nyoma ékosan hangsulyozza, mi- 

egyetértés a szerzett jogokat tiszte- 

letben tartását illetően. Csütörtökön 

ujabb megbeszélés lesz, amelyen a 

pártelnökön kivül Sassu, Camncicov és 

Pop Valer miniszterek és több par- 

lamenti vezető egyéniség is részt fog 

venni, hogy a párt legteljesebb fe- 

gyelmét bizonyítsák a legfontosabb 
kérdésekben. 

Tegnap hazaérkezett Párisból Zeu 

ceanu, aki külföldi tartozások ügyé- 

ben tárgyalt. Zeuceanu kihailgatáson 

jelent meg a pénzügyminiszternél be 

számolva a megegyezés lehetőségel- 

ről, mert a párisi árgyalások során 

A párisi és montecarlói politikai 
gyilkosságok hátter

e 
A legutóbb yaz intelligence service (az angol kéni- 

tését is, mert amin kiderült, Leech 

Harcszünet a spanyol frentokon 

Ujabb edvezmény készül a küllöldi adóságok 
rendezese ügyeséen 

nemzetvédelem ügyeit is. Dinu Bra. lenes ellenjegyzésére a költségvetés- 

tianu a bányatörvény módositásának sel elfoglalt pénzügyminiszter 

vitájában rész; fog venni, hogy ezzel lyett 

szerimnt a kormány és közte teljes az diplomáciai 

kást. 

hivatal) tagja volt és az utóbbi idő- 
ben sokat foglalkozott a moszkvai 
perrel összeköttetést tartva fenn a 
trockijisták külföldi, főleg francia- 
országi tagjaival. A tőlük beszerzett 
információk azu án az életébe kerül- 
tek. A lap a közlemény végén meg- 
jegyzi, hogy a gyilkosoknak még 
mindis nem sikerült nyomára buk- 
anni. 

a nemzeti csapatok megrohanássze- 
rüen elfoglalták. Ammnt Libreville- 

ből közliik, a batai baloldali csapatok 
oda és Dualába menekültek. 

MUNKABAN A TORPEDŐK 

(SALAMANCA,) (Reuter.) San- 
tander előt a nemzetiek megtorpe- 
dózták és elsülyesztették a „Del- 
phin" gőzöst, mely nagyértékü hadi 
és élelmiszerszállitmányt akart. Ki- 
hajózni a baszk kormány részére. 

kérdésekről 
Tatarcscuval 

már közel jutottak azokhoz a felté- 
telekhez, amelyeket a kormány elér- 
ni akar. Az egyezmény a apelveit és 
a törlesztések kérdését már nagyjá- 
ban isztázták. Cancicov pénzügymi- 
niszter minderről minisztertanácson 
számol be, azután Zeuceanu megbi- 
zást kap, majd az egyezmény ideig- 

ee
n 

he- 

A napokban összehivják a legfőbb 

anácsot is, hogy Anto- 
nescu külgyminiszter minderről kel- 
lőképen tájékozva legyen az atheni 
Balkán-konferencián. 

Samsonovici tábornok vezérkari 

főnök megbizást kapott a hadügyi, 

hadfelszerelési, légügyi és tengeré- 

szeti tárcák tevékenységének egysé- 
ges irányitására. Az uj vezérkari fő. 
nök Sichitiu hadseregfelügyelő. 

A belügyminisztérium esütörtökte 

éztekezletre hivta össze a megye fő- 

nököket és a városok polgármeste- 

reit a megyei és községi választások 
előkésziésére. 

ee e : 

és a nume 
Mint ismeretes, a bucurestii ügy- 

védszövetség felhivására az ország 

összes ügyvédi kamarái vrendkivül 

közgyülést hivtak egybe január hó (TOKIÓ.) (Reuter.) Hayashi tá- 

hornok hosszas tá ások után, 31-ére, amelyen javaslatot kellett 
" 

1 

deji ügyvédi Kamara 
elveteite a numerus nullust 

" 

rus valachicusti 
tenni minden kamarának arra néz

ve, 

hogy milyen imtézkedéseket tart 

szükségesnek a román elem vezeté- 

teánap ismé. 

lén belül. Az ügyvédszövetség feb- 
ruár havában gyülést tart és figye- 
lembe véve a kamarák határozatait, 
akarja lépéseit ebben az ügyben meg. 

A deji ügyvédi kamara január 31-i 
közgyülésén a válasz mány olyan ja- 
vaslatot terjesztett elő, amely figye- 
lembe veszi a statisztikai adatokat az 
ügyvédek számarányára nézve és tel- 
jesen számol a való helyzettel. Kimu- 
tatta, hogy az impériumvállozás óta 
az akkor még kisebbségben levő ro- 
mán ügyvédek száma azóta fokozato. 
san emelkedett, mig a kisebbségi ügy. 
védek száma fokozatosan esett, ugy, 
hogy ma a deji kamaránál a román 
elem tulsulyban van. Ez a folyamat! 
fokozódik és igy román elem ural- 
kodó helyzete vitán felüli. A kérdés 
megoldást nyer természetes fejlődés 
(evolució) alapján és beavatkozásra 
nincs szükség, annál is inkább, mert 
törvényhozás utján sem lehetne a 
szerzelt jogokat elvitatni. 
Ami a jövőt illeti, a kamara ugy 

látja a helyzetet, hogy megfelelő tör- 
vényeket kell hozzni és szigoruan 
megkivánni a kellő képzettséget az 
ügyvédi diploma elnyerésénél és igy 
akadályozni meg a tullermelést. Az 

ügyvédi kar jelenlegi nehézségei a 
gazdasági élet függvényei és a bajo- 
kat csak gazdasági helyze javulása 
oldhatja meg, A javaslat szerint dr. 
Mezei János dékán képviseli a kama- 
rát az Ügyvédszövetség februári gyü- 
lésén. 

Felszólalt a javaslat ellen dr. Co- 
rui Valer, aki ellenjavaslatot tett a 
„numerus valachicus" érdekében. A 
többségi ügyvédek közbeszólásaiból 
azonban látni lehetett, hogy a népes 
gyülésen egyedül marad javaslatával. 
Felszólalt még dr. Munteanu Vietor 
volt országgyülési képviselő és pre- 
fekius, aki bizonyos fokig bántónak 
találta a kisebbségi ügyvédekre nézve 
a kérdés felvetését. Javasolta is, hogy 
erre való tekintettel vegyék le a kór 
dés tárgyalását a napirendről és ha 
mégis hajározni kell, ugy a megsza- 
vazandó javaslat domboritsa ki job- 
ban a kisebbségek jogait, és a több- 
ségi ügyvédeknek velük való együtt- 
érzésé, Dr. Micsa Gyula ügyvéd ki 
fejtette, mennyire elitélendő Israte 
Micescu ilfovi ügyvédkamarai dékán 
,„numerus nullus" javaslata. Meg 
állapitja, hogy a numerus nullus be 
vezetésével visszaállitanók a franci4 

forradalom előti időket és állapoln: 

kat és az állampolgárokat két kate- 
góriába osztanók: Jogokkal birókra 

és jognélküliekre. A történelmet meg. 
állilani nem lehet. Is"rate Micescii 
vaját halálos itéletét mondaná ki, h4 
elvét, uralomra jutva, keresztül v 
né, mert a civilizált világ és Románia 
szöve ségesei ezt elitélnék. Dr. Pfo- 
dan János prodékán, volt képviselő 
és prefektus megérfő és a helyzetet 
komolvan mérlegelő szavai után a ví- 

lasztmányi javastatot kiegésziették 
Dr. Munteanu kérése szerint is meg 
indokolták a többségi és kisebbse 
üxvvédek között fennálló kollezialt 
tást, megér ést és kölcsönös tiszte 
tet, melynek megszavazása nem ( 
vánatos és - egyéb indokolás 
lett - ezért is terieszti a válat2 
mány a közgyülés elé a fenti java 
laot. et 

Szavazásra került a sor. A válast 

mány javasiata 48 szavazatot kavó 
a „numerus valachicus" 1 szavaza! 

val szemben. nnől 

Még tisztázandó, hogy mikéP!f 

határoz ak az ország többi ÜgY 
kamarái és a februári ügyvédszé , 
ség hogyan fog határozni. 

Az el 

sének és tulsulyának biztosiására az 
ügyvédi palyán és a kamaraák kebe- 

nyos, hogy sok hullámot fog felve 

1még a kérdés. 
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VI. évfolyam, 1987. február 4. 
szmaomocusnazm ú 

szemez tn vbb 
Igy kiált a nélkül özések örvényéből két száraz kenyér. i 

gze sinylődöő intellektuel 
(CLUJ. Kockás irkalapra irott levél ér- 

kezett szerkesztőségünk cimére. A lelkeket 

megrenditő levél első fejezetében ez áll. 

alázatos tisztelettel könyörgöm, méltóz- 

kssanak egy szerencsétlen, állásából „ki- 

került" kisebbségi tisztviselőnő kétségbe- 

ejtő panaszát meghallgatni. Hetven éves 

anyámmai éhezve, fázva vergődünk a leg- 

sötétebb nyomorban. Társadalmi helyze- 

temnél fogva az uccai koldulás őrjitő fo- 

galom számomra, Éhhalálial fenyeget min- 

deu map. Utolsó próbálkozásom, meg szeret 

ném tanulni a román-német gyorsirást, 

de ezerkétszáz lejt kellene fizessek tandij- 

ba, Ettől az ezerkétszáz lejtől remélem fel- 

támadásomat. Nem birjuk a nyomort s a 

nélkülözés gyilkos gyötrelmeit. 

KÉT ÉLŐHALOTT A NYOMOR 

KOPORSÓJÁBAN 

A levél sorai között megbuvó tragédia s 

az életért kétségbeesve kapkodó lélek sikol- 

tása összemarkolta szivemet. Egy-kettő. 

mint haiáltusát vivó beteghez az orvos, si- 

ettem, rohantam felkeresni a szerencsétle. 

neket... A belváros hamis csillogása s a 
kiabáló forgalom lármája hátam mögött 

maradt. Már egymásra rogyó, fáradt há- 

zikok között baktatok. A levélről leolvasom 

a házcimet.. itt vagyok. A hóba dereékig 

belerokkant házikó ajtaját megkopogtatom, 

zörren a zár s halvány arcu nénike nyit aj- 
tót. 

-Kit tetszik keresni? 

- A laptól jovök, s azzai már be is lép- 

tem az inkább koporsónak, nevezhető piace 
óduba. Az arasznyi ablakot kendőző füg- 

göny siri némaságot áltat, mint a halottak 
ra omló szemfedél. A szoba dohos levegő- 

jén rozsdásodó kályhán magyhalom száraz 

kenyérkaraj, ezt áztatja meleg vizbe reg- 

gel, délben, este F. nén1, hogy a háromiá- 

bon szomorkodó asztalra pétel" kerüljön 

naponta, A szobában a bánaton kivül már 
más „butor" nincsen. A fekete 5 
letakart ágyról feláll a tisztviselőnő. Arcá- 

Ta mély barázdákat ráncolt a nélkülőzés. 

Szeme alá sötét karikát festett a szenvedés, 

egész teste reszketeg. Vértelen ajka botla- 
dozva nyuiik szóra: 
..nem vetettünk senkinek. tiszteltük 

az Istent, becsültük az embereket s mégis 
idejutottunk. Nincsen memekvés, megfojt a 
nyomor. Gondolatban halott apámnál va- 
gyok, talán a halottak tesznek valamit 

érettünk, az élők könyörtelenek, kőszi- 
vüek. Rettentő időket élünk, nincsen szük- 

a dolgozó kezekre, a józzándéku szi. 
Szemérmes szegények vagyunk, tit- 
amig lehetett nyomorunkat, de to- 

1ál már nem lehet, torkunkon van a ha- 
I keze. 

BECSULETBEN ÉLTÜNK, HALJUNK 
BECSÜLETBEN... 

ben a penészoduban tördeljük apes 
kezeinket, - folytatta élettörténetét az 
sigázott lelkü tisztviselőnő. Pesten, Bécs 

doelkedtem. Apám jómódu malomtu. 
nos volt. Könyvelőnője voltan egy 
cégnek, de elbocsájtottak, mint kisebb 
Azután gépirónő lettem, innen is 
ájtottak. Kilmncseltem fünél-fánál, 

sérit. 
en 

fontam s igy álltunk több percig, a könv- 

régi szép idők tekintetes asszonya mosóné 

ett. Hetvenéves létére mosni jár az „urak 

oz." Két kezét már rongyosra, véresre 

rágta a sok szappanlé s a marószoda, 

Anyám többször a szennyesek közé ájult, 

de senkinek sem esett meg a szive. Már 

mosni való is alig akad az iskolákban. 

ESTÉNKÉNT SZEMETET GYUJ- 

TUNK AZ UCCÁKRÓL 

Mikor mások, parfümös selyembe büjva 

farsangi táncot ropnak a csuszos parket- 

ten, mi mint kisértetek kószálunk anyám- 

mal az uccákon és szemetet, forgácsot 
gyüjtünk, hogy csontjainkban ne fagyjon 

meg a velő. Karácsony estélyéa még kijárt 
nekünk is valamelyes kis meleg, mert tüz-] 

re dobtuk ruhásszekrényünket... Tessék 

megnézni, a falakról már eladogattuk az 

ószeren a képeket, csak apám berámázott 
gyászjelentője van még meg. Tessék meg 

nézni anyám két kezét, csupa seb, csupa 

vérző hasadás.. 

Itt elesuklott a tisztviselőnő- és arcát te- 

nyerébe temette. Nem zavartam tovább 

kérdezgetéseimmel, mert láttam az össze- 

roppanó lélek haláltornáját s a szivet szag- 

zató kinok hullámverését. 

Az öreg, lihegve tipegő nénit keblemre 

nyek kabátomra peregtek és arannyá vál. 

tak. Igen a szemérmes szegények könnye 

néztem busan az egymásra dölt házikókat, 

Én csak egy nyomorkunyhó ajtaján kopog- 

tattam be, de mit rejthet a többi... 

Mig hazafelé baktattam a kihalt uccákon 

arra gondoiltam 

- ..nem haihat meg a nyomor szalma- 

vackán ez a két árva lélek, mert vannak 
még áldozatkész szivek, akik összeadják 

azt az ezerkétszáz lejt fillérenként, amely- 

re két szemérmes szegény élte, vagy holta 

van utolsó tétként feltéve. Nem zülleszt- 

heti koldulásra az élet F. nmnénit, sem 
leányát, mert vannak irgalmas lelkek, akik 

megmozdulnak és szeretet adományaikka! 

kimentik a sinylődőket a nyomor őrvényé- 
ből. 

Ezerszer rettentőbb azoknak a sorsa, 

akik „"társadalmi helyzetüknél" fogva nem 

állhatnak ki az ucca sarkára remegőn ki- 

nyujtott tenyérrel... 

A társadalom a szereteten épül az nem 

lehet, hogy a fájdalomba beleőrüljön az 

lbocsájtott tisztviselőnő - tudom megmoz 

dul a sok nőegylet, tudom a sok jó lélek 

lefejti az éhezésre kényszerültekről a ha- 
lálkarmát és megenyhiti a nyomort, amely 

F. nénit és leányát fojtogatja. 

Két lélek kiált kétségbecsve, a sikoltó ké 

rés utat talál a szivekhez, a jó emberek- 
hez s összegyül a szeretet-fillérekből az az 

ezerkétszáz lej, amely két életet ment ki 
arany porként hull a földre... 

Kint a nyomor-árnyas külvárosi uccákon 
félmeztelen gyermekek csatangoltak. Et- 

a becsületes szegénység bánat-tengeréből. 

GYALLAY PAP SÁNDOR 

Clark Gable, Mirna 

Egy modern házasság története - Müsoreon kivül hangos hiradó! 

sELEcT MoOzGÓ! - Ma premler! 

Loy, Jean Harlow 

(CLUJ.) A régi vizmüűszabályzat 
alapján a vizüzem igazgatósága 
hosszu időn keresztül a háztuiajdono 
sokkal fizettette meg a fogyasztás- 
mérő órákat. Ezt az áldattan rend. 
szert a mult év március 27-én életbe 
lépelett uj közigazgatási törvény 
megszüntette. A fogyasztásmérő- 
órák beszerzését ugyanis a községek 
re, illetőleg a közüzemekre ruházta, 
a háztulajdonosokat pedig csupán 
némi időszaki bér fizetésére köte- 
leze. 
Miután életbelépett az uj közigaz- 

gatási törvény, a vizmü igazgatósága 
az egész város területén kicseréltette 
a fogyasztásmérő órákat, amelyek- 
nek költségszámláját nyomban el is 
juttatta a háztulajdonosokhoz. A 
nyilvánvalóan törvénytelen kiróvás 
ellen a háztulajdonosok, a iapunkban 

azkodtam, könyörögtem, esdekeltem, de 

láta állás csak nem akadt. Anyám, a 

Közidazáatási birósád clőtt 
a Vizóradijak ü 
február 9-én eldől. törvényes volt akivetés, vasy sem 

üdye 
[sa alatt felebbezéssel éllek. A viz- 
üzem igazgatósága, mint elsőfoku 
felebbezési bizottság, az összes fe- 
lebbezéseket természetszerüleg eluta- 
sitorta. Határozatát a vizüzem igaz- 
gatósága a közigazgatási törvény 
250. szakaszára alapitotta, amely a 
következőket mondja: elen tör- 
vény életbeléptetésétől számitott 6 
hónap alatt meg kell szerkeszteni és 
jóváhagyás végett fel kell terjesz- 
teni a benne foglalt és előirt összes 
szabályrendeleteket. Ezeknek a sza- 
bályrendeleteknek végleges jóváha- 
gyásáig a közs ségek jogosultak az 
adókat, illerékeket és hozzájárulási 
összegeket a jelenlegiek alapján 
szedni." 
Könnyü volt megállapitani a fenti 

törvényszakaszból, hogy ezzel a ma. 

megjelent felvilágositó cikkek hatá -1 „melléfogoti." 
gyarázattal a vizüzem igazgatósága 

A fogyasztásmérők 

hódit! 
neklámáron, tartos irizurát 

cisőranáu szakerteleminel 

NHI 
alltuodrásr szalon 
eg. Ferd. 30. (v. Széky pal.) 

pPontos, lidvelmes hiszolgá- 

lás! - Szives párt- 
logási kér, az 

Úl fül 

dija sem adó, sem ileték, sem pedig 
hozzájárulási összeg. Igy hát a viz- 
üzem érvelése helytelen. Ezen az ala- 
pon a háztulajdonosok pert inditot- 
tak a közigazgaási biróságnál és 
annak kimondását kérték, hogy a 
kivetés törvénytelen. A vizóra perek 
ügyében az első tárgyalás az egyik 
ötr. Tamasi háztulajdonos kereseté 
ben február 9-én, kedden lesz s a 
tárgyaláts kimenetele elé, az érdekelt 
fogyasztóközönség nagy várakozás- 
sal tekint. 

Eredeti közlemény. 

.Az első üves Gasíro D. 
után feljesen gyógvulinak 
érzem masam 

és nagyon köszönöm Önöknek, hogy 
megismerhettem ezt a gyógyszert, 
amellyel a szenvedők viszakaphatják 
egészségüket és életkedvüket. Teljes 
tüsztelettel: Tóth István, Sf. Paul, 
jud. Arad, p.u. Sofronia. 

A köszönő levelek százait kapjuk 
az ország minden részéből, amelyek- 
ben lelkesedéssel beszélnek a Gastro 
D. csodálatos és gyors gyógyitó ha- 
tásáról a gyomor és bélbajok összes 
eseteiben. 

Gastro D. kapható az ország min- 
den gyógyszertárában és drogériájá- 
ban, vagy postán megrendelhető 130 
lej utánvét mellett Császár E. gyógy- 
szerárában, Bucuresti, Calea Victo- 
riei 124. 

Náthalóz dühönd 
az orszádban 

(CLUJ.) A hideg idő beálltával - 
gherlai jelentés szerint - ebben a vá 
rosban is felütötte a fejét a náthaláz 
járvány. Nap-nap után mind több és 
több megbe egedést jelentenek be az 
orvosi hivatalnál. Ezért a városi fő- 
orvos rendelkezésére a leánygimná- 
ziumban be is szüntették a tanitást, 
mert it is számos megbetegedés for- 
dult elő. Az intézkedés, megnyugvás- 
sal fogadták városszerte tudomásul, 
de meglepetést okozot!, hogy ugyan- 
akkor a fiugi mnáziumot, a leány és 
fiu-tanitóképzőket, valamint az elemi 
iskolákat nem zárták be. Erre vonat- 
kozóan szinén intézkedésfe volna 
szükség, mert csak igy lehet a ját- 
vány pusztitása ellen sikeresen Véde- 
kezni. 
Egyébként az ország más részeiből 

Bucurestiben számos haláleset is for- 
dult elő. Az iskolák nagyrészét bezár- 
ták és a hivatalok is szüneteltetik 
szerdáig müködésüket. Az egészség- 
ügyi hatóságok mindenüt! Szigoru m- 
tézkedéseke léptettek életbe, a jár- 

sára. 

is náthaláz pusztitásról érkezik hif. 

vány terjedésének megakadályozá- 

a
.



SZINHÁ 
- Nagy érdeklődés előzi meg a feb- 

ruár 7-iki „Betyár kendője" müked- 
velő előadásat. Február 7-én, vasár- 
nap délután 3 órakor a Magyar Szin- 
házban egészen mérsékelt helyárak 
mellett a Székely Alkaimazotak Tár- 
saságának mükedvelő gaárdája adja 
elő Abonyi örokéletü népszinmüvét, a 
„Betyár kendőjé"-t. Erre a diszelő. 
adásra már hosszu hetek óta készül, 
fáradiságot és munká! nem kimélve a 
Székely Alkalmazottak Társasága, 
ugy, hogy előreláthatólag a legtöké. 
letesebb szinielőadásban iesz része a 
város közönségének. A darabot, me- 
lyet Hetenyi Elemér rendez, direk' 
erre az előadásra készült uj kosztü- 
mökkel, valamint ragyogó diszletek- 
kel fogják az előadás iránt érdeklődő 
néz-közönségnek bemuta"ni. A je- 
gyek árusitását a szinház pénztára 
megkezdte és a jegyelővétel iránt mu- 
tatott óriási érdeklődés már előre is 
biztosítja a darab sikerét. 

DAVILA-SZINHAZ HEIJ 

MUSORA: 
Szerdától: I. KATI. Gaál Franci és 

Verebes Ernővel. - II. GYIL- 
KOS SZOLGAÁLAT. Föősz.: Buck 

Jones. 
Február 7-én d. u. 3 órakor BETYAR KEN- 
DÖJE a Székely Alkalmazottak Tár- 
sasága mükedvelő csoportjának elődá- 
sa. Olcsó helvárakkal. 

A ROMAN OPRA MUSORA: 
Szerda, február 3: A bucurestii Comedia 

szinház turnéja. (Leny Caler.) 
Péntek, február 5: AZ ELADOTT MENY. 

ASSZONY. 
Szombat, február 6: PIROS RÓZSAK. (ls- 

kolai matiné.) 

MOZI 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
szerda: KALAND AZ OPERÁ. 

BAN. Ffőszereplő Allessandro Ziiiani 
a nagy olasz énekes, 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Parádés müsor: I. BASKIRCSEFF MARIA. 
Darvas Lili, Járay János, Szőke Sza- 
káll, II. A VÁGY. (Vigyázz, ha jön a 
szerelem) Jean Harlow, Wilham Powei, 
Mindkét filmben román és magyar fel- 
iratok vannak. Helyárak: 10 és 15 lej. 
Kezdete: 3, 6, 9 órakor. 

MUNK S-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán utoljára: 

I. A HALAÁL VAKÁCIÓJA. Izgalmas 
társadalmi dráma. Fősz.: Frederich 
March, II. A VARIETTE TITKA. Fő- 
szerepben: Carl Bisson és Chity Car- 
liste. Minden film román, magyar fel- 
iratokkal. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

BOSNYÁKOK. Főszerepben: Brigitte Hon 
ney, Willi Eiehberger, Attila Hörbige. 
Előadások: 3, 5. 7 és 9 orakor. Müsor 
előtt a legujabb Fox világhiradó. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Szerda, csütörtök, péntek. szombat, vasár- 
nap: 

FÉLTÉKENYSÉG. Egy mai házasság 
története, Főszerepekben: Jean Harlow 
Mirna Loy, Ciark Gable. 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 

Szerda, csütörtök, péntek, szombat, vasár- 

map: 
STUART MÁRIA. Főszerepekben: Fre- 
deric March, Katherine Hepburn. 

- Hatszáz sportbaleset egy nap 
alatt. Bécsből jelentik: Tegnap a fő- 
város környékén több, mint hatszáz 
sportbaleset történt! Majdnem vala- 
mennyi áldozat siző. Az egyik baleset 
halálos, számos sulyosabb természe- 
tü. a többi pedig könnyebb jellegü 
volt. 

rendelkezéselet 
(BADEN.) Hrt adtunk arról, 

nemzetközi asztali teniszszövetség badeni 

ülésén korlátozta a mérközések Időtarta- 
mát. A korlátozást már a most folyó vi- 
lágbajnoki versenyeken is életbeléptették 
a következöképen; 
Egy szett legfeljebb 20 percig tarthat, 

két győztes szettre menő mérkőzés tehát 

1 óráig, a három nyert szettre mené mecs. 

hogy a 

Már a most toluó asztali tenniszvilágbajnokságokon 
életbeleptettek a merközéseket horlátozó 

ezen határidőkön belül nincs döntés, mind- 

két játékost törlik a versenyből, csapat- 

versenyben az időhatárt tullépő két ver- 

senyző pontjait megfelezik. ( éldául csa- 

patversenyben 44 állásnál lehet döntet- 

fent kihuzni.) 
Valószinü, hogy ezek a határozatol, 

melyek egészen más taktikát követelmek 

játékosoktól, a román csapat gyengébb 

csek pedig legfeljebb egy és háromnegyed Szereplésének 19 egyik oka lett, 

óráig tarthatnak Egyéni versenyekben, ha 
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(CLUJ.) Tegnap délelőtt -1 fokos hide
g- 

ben, az előző napi meleg 1dőjárás ellenére 

aránylag jó jégen rendezték meg Romáum 

1937-ik évi gyorskorcsolyázó bajnokságát, 

melyet a várakozásoknak megfelelően ez- 

uttal is - mmmár negyedizben - Pop Béla, 

a KKE kiváló futója nyert meg aránylg 

jó időkkel. A versenyeken, abban a hi- 

sSzemben, hogy azokat kedden sem rendezik
 

meg, csak hat futó állott a starthoz - a 

legjobbak - és igy a fenyegető olvadás 

öllenére sikerült a versenyeket az erővi- 

szonyoknak megfelelő eredményekkel, i- 

letve helyezésekkel lebonvolitani, Részi- 

tek a következők: 

500 m. 1. Pop Béla és Gaál Károly 50.8 

mp: 3. Papp László és Gebefügi 51.6 mp 

3. Kovács 52.4 mp: 6. Pop Péter 56.4 mp. 

1300 m. 1. Pop Béla 2 p 45.9 mp; 2. Gaál 
.... 

Megoldódott eradeca csapatának 

nolhandiai rejieiue 

(ORADEA.) A CAO-Crisana hágai és 

amszterdami mérkőzéseinek rejtél
ye meg- 

odódott. A csapat vezetőségétől 
érkezett 

levél szerint a rotterdami mérkőzés után 

sem Hágában, sem Amszterdamban 
mem 

játszották le a lekötött mérkőzéseket, mert 

a pályákat mindkét helyen magas hóréteg
 

boritotta. 

nománia slalom és lesikló- 

bajnoksádának eredménye 

(VATRA DORNEI.) Románia sibajnok- 

ságai közül a siolom versenyt Zaharas 

Sibiu nyerte meg 2 p 10.4 mp-es idővel; 2 

Kovács IAR 2 p 11 mp: 3. Kovács BIE 2D 

53 mp. A lesikló versenyben Kovács TAR 

győzött 2 p 35.3 mp-el; 2. Zaharias Sibiu 

2 p 30.2 mp; 3. Kovács BTE Brasov 2 p 

42.4 mp; 4. Gödri IA R. Az ifjusági ver- 

senyben 1. Szabó Brasov 3 p 21.4 mp-el, a 

höigyversenyben 1. Klöckner Brasov 2 p 24 

mp-ecel. 

A nemzeti léechokkibajnokság 
ujabb állása 

(BUCURESTI.) A nemzeti jéghokkibaj- 

nokság legutóbbi - hétfői - két mérkő
- 

zése után a bujnokság állása a következő- 

képen módosult: 

1. Dragos Voda 7 o- 110 62 

2. Telefon Club 7Z4 1 2t5 5 9 

3. Bragadiru 0 4 i 1053 0 

4. Jahn sSs 4 1 3 010 

3. Ciuc s 1 1 0 415 

6. Üniversitatea s8 1-? 718 2 

Universitatea-Metropola 4:0 (1:0 
1:0, 2:0.) Barátságos jéghokki mér- 

kőzés. A gólokat Sangeorgian (2), 

Ciucea és Pusztay ütöték. 

MóÓZES JENŐ ÉS BAY GIROLAMO, az 

ismert kitünő vivómesterek a Marecha' 

Voeh-ucca 10. szám alatti modernül felsze- 

elt termükben gyermektorna tanfolyamot 
nyitottak, melyre hetenként hétfőn, szer- 
dán és pénteken délután 5-6 órák között a 
helyszinen lehet jelentkezni. 

Pop Béla KKE 
nyerie nománia 1937-ik évi cuorskorcsolyázóbajnokságá

t 

éed- 

2 p 48 mp: 3. Fapp László 2 p 33 mp. 4 
Kovács 2 p 56.8 mp; 3. Pop Péter 2 p 57. 

mp; 6, Gebefügi 2 p 38.4 mp. Pop Béla it 
könnyen rekordot javíthatott volna, 

partnerével az egyik pályaváltásnál ösz- 
szeütközött és időt vesztett. 
5000 m. t. Pop Béla 10 p 01.2 mp; 2?2 

Gaál 10 p 44.2 mp: 3. Gebefügi 10 p 47. 

mp; 4. Kovács 10 p 51 mp. Papp László és 

Pop Péter itt nem indultak, 
Végeredményben Románia 1937-ik év 

gyorskorcsolyázó bajnoka Pop Béla KKT 
166.22 ponttal; 2. Gaál Károly Mures 171.09 

3 CGebefügi László KKE 175.83 p; 4. Ko. 
váts Gyula KKE 176.43 p. 
A rendezés és zsüri munkájának kifo- 

gástalanságáért dr. Somodv István szövet- 

ségi alelnököt illeti meg teljes elismerés. 

(MIAMI.) Vines és Perry vasárnap ismé 
megmérkőöztek egymással. Ezuttal is Vines 
győzött 5.:7 7:5 6:4 arányban. 

(BÉCS Az osztrák páros mükorcsolyázó 
bajnokságot a Pausin-testvérek myertél 
3 helyezési számmal 17.3 ponttal; 2. Faul- 

haber-Eigl; 3. Schrittwieser- Jauernik. 

Teke-sport 

gántisztviselők és Keneskedelmi Alkalma- 

del 

sz ronGoszet A DAVILA SZINHAZ 
NPADÁN., Már jóelőre megerlitjük el- 

vasóinknak, hogy e hó 14-én a helyi Ma- 
gyar Szinházban az itteni szociáldemokrata 

munkás szakszervezetek együttes műked- 
velő gárdája délelőtt fél 11 órai kezdettel 
szinre hozza boros Elemér „Forgószél" c. 
három felvonásos tragikomédiáját. 
rendező, Kun Béla fogja bemutatni képes. 
ségeit. Valószinü, hogy az ő szerepe lesz a 
egnehezebb, mert a darabban a melléksze- 
replőkkei együtt negyvenketten szerenel. 
bek, A szereplők között lesznek Szilágy 
Lajosné, Györkös Kató, Kun Béla Lebovits 
Sándor, stb. Az árak mérsékelten olcsók 
tlesznek. Az előadásból befolyt összeget pe- 
dig a munkásság kulturális előadásaira, ne. 
velésére és oktatására forditják. 
(A 10RA UMLACHA CIONISTA 
SZERVEZEI helyi csoportja e hó 6-án este 
9 órakor több hivatásos müvész bevomásá- 
val és 11 tagu zenekor kisérete mellett ope. 
rett előadást rendez a katholikus gimná. 
zium disztermébn. Szinre kerül a jótékony. 
célu előadáson a Zivik Kimt Min Hasa. 
malm ciímüű négyfelvonásos operett, mely. 
ben énekkar, tánc stb. van. Az előadásra 
a jegyek Kohn-nál. Piata Mihai Viteazul 
36. szám alatt válthatók. 

() VASASBÁL, A Romániai Vas, Fém és 
Vegvipari Munkások Szövetségének cluj 
csoportja az Otthon-alap javára február hó 
6.án. szombaton este 9 órai kezdettel Va- 
sasbált rendez az Épitőmunkás Otthon ösz. 
szes helyiségeiben. 
szezón egyik legjobb mulatságának igér- 
kezik, 

0 IRODALMI TÖRVÉNYSZÉK. A elunji 
Davila Magyar Szinházban a helybel Ma- 

zottak Szakszervezete február 9-én, este 4 
órai kezdettel Raffv Ádám: a Máglva cimi 
történelmi regénve felett irodalmi törvény. 
széket rendez. A vádat Walter Gyula lap. 

a védelmet Szentimrei fenő szerkesztő, 
pubhcista látja el. A törvényszék összetéte. 
le: Elnök dr. Deutschek Géza, szavazóbirák 
dr. Lobstein Sándor, Jovanel Dimitrie. Szl". 
may István és ifj, Jordáka Lajos. A vádés 
védelem tanuiként szerepelnek dr. Kováca 
lózsef. Kibédi Sámdor, Bányai László rrók 
stb. A törvényezéki tárgvaláson jelen las2 
és felszólal maga a szerző is,. Igv tehát 17 
érdekes irodalmi esemény iránt érthető a 
mindenfelől megnyilvánuló ar v 
érdektődés nagyarányi 
( A KAÁTHOLIKUS KöR FARSANOI 

BÁLJA, Folyó hó 6-án, farsang szombatján 
este utoljára lesz vidám jókedvtől zajos a 
Katholikus Kör Str. Cogálniceanu 7. szán 
alatti minden kénvelemmel berendezett he. 
lvisége, hogy a Kör tagjai és kedves ven 
dérel a magybőjt előtt még egvyszer egy 
kellemes estát töltsenek el, Az estély irá1i 
városszrte olvan magy érdeklődés mutatk?. 
mk, hogyv ezt a bál az idei farsang mélti 
befejezése lesz. A rendezőség mindent mg 
tett arra nézve, hogy az estélvhez füzöt 
reményeket teljes mértékben kielégitse - 
Szives tájékozásul közöljük, hogy a bál ka 
dete pontosan 10 órakor lesz. 

Báédiló- 
karor 

AVANTUL Tekéző Társaság cimen u 

csapat alakult Clujon, melynek tagjai tn- 

nárokból álianak. A társaság elnöke I. Po- 
"utiu, titkár I. Flucus, pénztáros P. Cutu- 

tiu. A társaság diszelnöke A. Domide, a 

tagok száma: 20, a csapat játékhelye a 

Kovács-pálya, kedden és szombaton dél- 

után, A csapat szervezését Móricz Béla 
végezte. 

ORADEA. 
mely két vasárnapon át magy érdeklődés 
mellett folyt le a Palace-pályán, vasárnap 
éjjel véget ért, A győzelmet Jámbor Elec- 
trica szerezte meg 25 ponttal: 2. Pojnr 

Ferar 24 ponttal; 3. Ungár Macabi és 

Szoboszlay Stáruinta 24 ponttal holtver- 
senyben, Kettőjük között az elsőséget rá- 
dobással fogják eldönteni. 

sem 

lársasád- 
() JELMEZES TAÁNCESTÉLY. A eluji 
Kolping Legényegyet Strada Baron L. Pop 
3. szám alatti he visége jókedvü fiuk neve- 

tésétől hangos. D1szitik a termeket, hisz 
1937. február 6-án, szombaton este 10 órai 

kezdettel zártkörü jelmezbált rendeznek. A 

meghivókat már szétküldötték s most ta- 

á gatják: vajjon kié lesz a legszebb jelmez. 
mert a két legszebb női jelmezt viselő érté- 
kes dijazásban részesül. Az első emléket 

kap., amelyet egész életére boldog örömmel 

is igen értékes jutalomban részesül, söt 
még a legcsunyáb fiu-jelmezt 1s kitüntetik. 
A kedves vendégeket és a tagokat szeretet- 
tel várják. Aki még meghivóra reflektál, a 
Legényegylet helyiségében (Str, Baron L. 
IPop 3.) átveheti. Jelszó: msá 

A Stáruinta dijmérkőzése, 

őrizthet meg. A fiuk legötletesebb jelmeze 

emge 
zmztm mzizmzmszzmz 

CSUTORTOK. február 4. , 
BUCURESTI. 6.50: Torna, zene, szakelő. 

adás, hirek, orvosi tamácsadó. 
zene, 18: Sibiceanu zenekar, 20 05: Turcanu 

zene, tánczene, 

rend. 11: Hirek. 11,20. Felolvasások. 1303. 

gányzene. 15,40: Hirek. 17.15: Előadás. - 
17,45: Hirek. 18. Borászati tanfolyam. 
18,30: Vonósnégyes, 19,10: Elbeszélés, 
20,10: Előadás. 20 30: Ének zongora 
eltel. 21; Rádiójelenet. 22: Hirek. 22,30 
Hangversenyzenekar, 23,45: Angol nyei 
előadás, 24: Cigányzne. 1n5: Hirek. 
BUDAPEST II. 18: Vonósnégyes. 

21,05: Cigányzene. 
BÉCS, 8.10. Lemezek. 

ne lemezeken 13. Zenekar. 14.45: Lemezek 
18: Népzene lemezeken. 19: Gitár zene. 
23.20. Támczene. 
BERLIN. 19.30: Könnyü zene. 19: Mivás 

lemezek. 20.15: Schubert dalok, 214.10: g 
zene dalokkai. 23.30. Könnyü és táncze 
VARSÓ. 8.30. Szalonötös. 12.30: Haf 

versenv 13 03. Szalomzene. 16.15: 
17.35. Mandohnzene. 18.15: Ének 
amüvészek lemezei. 20,30: Könny 
22,50: Tánczene,. 

ü zee. 

ncze ee9009 

-22 diák-eltünés a rossz bizor 
vánvok miatt. A félévi bizonyit 
kiosztás alkalmával 22 diák el 

ág! Tréfal 

Valamennylen szüleiktől fé 
rossz bizonyitvány miatt: 

A bál az 1dei farsangi 

13 10: Déli 

fuvola és Filionescu zongoramüvész játéka 
20,30: Sack Erna lemezei. 21.15: Filharme 
nikusok az Athemeaumból, 25,15: Vendéglől 

BUDÁPEST I. 7,45: Torna, lemezek, ét- 

Balalajka zenekar, 13.30: Hirek. 14,30: C 

kisé- 

183 
Szalonzene. 1940: Angol nyelvoktatás 

14,.50: Parasztá 

Tánc 

és zong 

ünését 

jelentették be a magyar főváros : 
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A magyar fővárosnak néhány nap 

éta érdekes vendége vam: Arkadij 

Konches er egyike a Közel- és Távol- 

Kelet hegedümüvészeinek. Születésé- 

1e orosz, fia egy egykori nagyi
paros- 

hak, azonban a bolsevizmus kitöré
se 

útán menekülnie kellett Oroszország-
 

pól, Miután egyetlen fullért sem tu- 

dott magával menteni, Sanghaiban 

mint hegedüs kereste meg a kenye
- 

rét. Egy kitünő impresszárió véletle- 

aül meghallgatta a játékát és annyi- 

ja megte szett neki, hogy ajánlalot 
tett egy ázsiai és delamerikai turné- 

fa. Arkadij Konchester a köruton 

olyan tekintélyes vagyont kereset, 

hogy ettől kezdve független és s
za- 

bad életet élhetett. 
Hirneves művész volt már, de hir- 

nevét nem a koncertdobogón, hanem 

egy - oroszlánketrecben alapozta 

meg. Néhány évvel ezelőtt ugyanis 

Singaporéba érkezett egy n
emzetközi 

köruton járó cirkusz, amely a dél- 

ázslai városban élő európaiak száma- 

ra nagyszerü szórakozást igért. 
A 

diszelőadásra zwufolásig megtelt a 

hataimas ponyvasátor. Többek kö- 

ött Arkadaj Konchester is ot! volt. 

KULÖNÖS VALLALKOZÁS 

Az előadás a rendes mederben ha- 

ladt. Légtornászok, zsonglőrök, mü- 

lovarok, kardnyelők, bohócok és 

egyéb artisták léptek fel sorra a
 Do- 

rondon, nagy tetszés aratva játé- 

kukkal. Egy állatidomitó hat orosz- 
lánnal és nyolc tigrissel lépeti fel. Az 

előadás szenzációja az volt, hogy a 

bátor fiatalembernél sem revolver, 

sem korbács nem volt. Pusztakézzel 

lépett az erős vasrácsokból össze- 

szerkesztett ketrecbe és csupán sze 

mének sugaraival irányitotta a vesze- 

delmes fencvadakat. Az oroszlánok 

és a tigrisek lenyügözve engedelmes- 

kedek paranosszavainak. Tótágast 

áltak, iüzes karikákon ugrottak át, 

sőt a zenekar hangjaira táncmozdu- 
latokat is lejtetek. Ekkor különös 

gondolat villant fel Arkadij Konches- 

ter agyába. Ellentállhatatlanul az a 
hvánság tör rá, hogy hegedüvel a 

kezében ő maga is belépjen a feneva- 
dak ketrecébe és ott muzsikáljon. A 
gondolatot tett követte. Egy cirkusz- 

szolgá: nyomban a lakására küldött 
drága hegedüjéért, ő maga pedig fel- 
kereste az igazgatót és előadta külö- 

zott, de a hegedümüvész nem engedte 
magát elurasitani. Végül is - mi- 
után irásos nyilatkozatot adott, hogy 
saját felelősségére és veszélyére 
megy az oroszlánok és tigrisek közé 

megengedték neki, hogy a ketrec. 

be lépjen. Az álarok idomitója hiába 

tő, hogy egyedül menjen a vadál- 
atek közé, Arkadij Konchester va- 

gaszkodott hozzá, hogy senki se le- 
yan a kiséretében, még az állatok 

HEGEUSZOLÓ A KETRECBEN 
eralálos csönd ülte meg a ronpant 
vé uszi sátort. amikor a hegedümü- 
esz előtt megnyilt a ketrec ajtaja. 
tszlánok és igrisek kiváncsian 
kot k szemügyre, de támadó szándé- 
öe hnem tanuvsitottak. 
datazedte teljes energiájá", mert tu- 
tatában volt annak, hogy ha félelmet 

; 

mcgcdükonccrt. 
zszzsoskomaozzpzarugonszo 

szot rajtuk, hogy megkedvelték a 
zenét. Konchester ezután még szá- 

nös kivánságát. Ez eleinte huzódo- 

intette a vállalkozástól és különösen 

Konchester 

mutat, az állatok megrohanják. Alla 

Egy hires hegedümüvész különös élménye 
alá helyezte a hegedüt s a következő 
piliana ban felcsendülrek a melódiák. 
Csak egy nőstény oroszlán mordult 
fel az első hangokra, egyéb baj nem 
történt. A bestiák lehasaltak és lát- 
ható jóérzéssel hallgattlák a muzsi- 
ká. Konchester Sarasate egyik tüzes 

Hivatalosan is megerősitették, 
hogy a szovjei központi végrehajtó 
bizottsága visszautasitota Piatokov, 
Serebriakov, Moralov, Drobnis, Ses- 
ov, Pusin, Katalciak, Boguslawski, 

furok, Grase, Lavsit, Norkin és Kni- 

azev halálraitél, népbiztosok kegyel- 

mi kérvényét. Tizenhárom vádlott 

vére öntözte tegnap hajnalban a lu- 

bliani börtiön udvarát, tizenhárom 
kommunista vezéré, akik szembefor- 

dulak Sztalin diktátor akaratával. 

Bajok lehetnek a bolseviki Orosz. 

országban, nagy bajok, amelyeket a 

külföldön nem is udnak kellőképpen 
megitélni, ha már ilyen átlátszó kém- 

kedési és szabotálási ürügyekkel a 

saját régi vezéreik kivégzésére került 

a sor. 

Mert lássuk csak, kik voltak a ki- 

végzettek? 
Piatokov 

Jurri Leonidovici Piatokov mint 
nagykereskedő gyermeke születet? 
1890-ben. Meggyőződéses monarchis- 
ta, majd cukorgyárat alapit Kievben 

hez. Eltől kezdve fényes karnert fu 
be. Kinevezik az orcsz nehézpar nép- 
biztosának s ezután csatlakozik Troc- 
kij hiveihez. És az eredmény? Halá- 
los ítélet... 

Serebriakov 
Leonid Petrovici Serebriakov 1888- 

ban születet egy ukrajnai kisváros- 
ban. A szovjet-rezsim alat jelentős 
álláshoz jut, a közlekedésügyi nép- 
biztossághoz és ő vizsgálja felül az 
Ukrajnából és Kaukázusból érkező 

oroszlánolk 

rapszódiáját játszotta. A közönség 
lélekzetél visszafojtva bámulta a so- 
ha nem látott jelenetet. A müvész ma- 
gafeledten játszott, mintha valame- 
lyik koncert-terem dobogóján nikatná 
hegedüjét, Az állatok sem mozdultak. 

(zöldesen Az állatidomitó a 
cson kivül kezét tördelve mmádkozott, 
hogy valami szerencsétlenség ne tör 
ténjen. Husz percnél tovább játszott 
a hegedümüvész a ketrecben, azután 
lassan hátrált a ketrecből. 
A közönség tombolva ünmnepelte 

Konchestert. A vadállatok nyugtala- 
nul jártak le-föl a rács mögöt s lát- 

mos ajánlatot kapott hasonló föllé- 
pésre, de egynek kivételével vala 
mennyit visszautasitota. Egyetlen- 
egyszer ugyanis föllépett a singapo- 
rei munkanélküllek javára. Azóta 
csak önmagának, játszik és utazgat. 
Igy vetődöt el a napokban Budapest- 
re, Magyarország fővárosába. csak a szemük fénye foszforeszkált 

de 1918-ban átpártol a bolsevikiek- . 

vasérc-szállitmányokat, Belső embe- 
re volt a „párhuzamos Trockij-kör- 
nek" és ez lett a végzete. 

Nicolae Ivanovici Muralov eszüle- 
tett 1877-ben. Mint egy mechanikai 
mühely vezető főmérnöke lépett be a 
szélsőbaloldali szervezetbe. 

Livsitz 
Jakov Avramovici Livsitz, mint 

szegény kereskedő gyermeke láta 
meg a napvilágot 1896-ban Camenitz 
ben s a bolseviki rezsim alatt a Szov. 
jet-Unió keleti vasutvonalainak ve- 
zérigazgatója lett. 

Boguslavski 
Mihai Solomonovici Boguslavski 

(szül. 1886.) Nyuga-Szibériában egy 

nagyüzem igazgatója volt. Allitólag 
éppen tettenérték, amint a lokomotiv 
raktár akarta felrobbantani. Letar- 
tóztatták s most kivégezték. 

Drobnis 
Jakov Naumovin Drobnis 1891-ben 

született. A luzimirni vasgyárak ve- 
zérigazgatója volt. 

Kniazev 
Ivan Alexandrovici Kniazev (szül. 

Norkin 

Boris Oripovici Norkin 1895-ben 
született és a comerovski mühelyek- 
ben vezető poziciót töltött be. 

Alexei Alexandrovici Sestov (szül. 
1896.) az Ural hegységbeli bányák 
igazgatója volt. 

*Apa 
Turok 

losif Dimitrievici Turok (sz. 1899) 
az Ural hegységbeli vasutaimál igaz- 
gatói minőségben dolgozot. 

Grase 
Ivan Josifovici Grase (1880-ban 

Csehszlovákiában született) 1909-ben 
degen nyelveket tanitani ment Orosz 
országba s most szimntén német rész- 
re történt kémkedéssel vádolták. 

Pusin 
Gavril Efromovici Pusin (sz. 1896) 

A kémiai üzemek egyik igazgatója 
volt s ilyen minőségében itélték ha- 
lálra. 

Igy szól a névsor. Valahol kereszt- 

1893.), mint a szovjetvalsutak specia- 
listája müködött. 

Hotaiceac 
Sztaniszlav Antonovici Rotaiceac a 

Balti tenger partján egy kis város- 
ban született 1894-ben. Minden kü- 

kül a kémiai ipar főnöke lett s ebben 

adatokat szolgáltatott volna ki a né- 
met kémirodának. 

Hölgyem 

tisztitással a Miváló 

Reg. Maria 7, C. Reg. 

Keresse 1iel ugu runhatestéssel, mini ruha- 

CIINK-féle szaküzleteket: Strada asrgrr 

és Uram! 

Ferdinand 25, str. Ssguna 2 és a gyár Gen. Dostas s 

lönösebb technikai felkészültség nél- 

a minőségében - a vád szerint 

árlejtési törvény 86-111. 

nélküli tömegsirban nyugosznak. De 
éleük igazi titka még sokáig titok 
marad, Talán mindaddig, amig az 
éleükre vonatkozó összes adatok 
napvilágot nem látnak. Ha ugyan er- 
re sor kerül valamikor. 

Munkakamara Clnuj. 

217-1937. 

A cluji Munkakamara a nyilvános 
szakaszal 

ér"elmében, valamint az árlejtési sza- 
bályzat intézkedésére való tekintet- 
tel február 5-én, pénmteken délután 6 
órakor nyilvános árlejtést tart a Mun 
kakamara székhelyén, Str. Saguna 
17. szám alatt. Az árlejtés tárgya a 
2. számu üzlethelyiség bérbedása a 
volt Ipartes ület , Carolina-tér helyi- 
ségében, amelyet Nebogpone cég fog- 
lal el. A jeleniegi bér 1200 leji. Az 
ajánlattevők az ajánlat beadásával 
egyidejüleg a felajánlott bér 5 száza- 

lékát kötelesek letétbe helyezni. 

Cluj, 1937 január 30. 

Dr. Chirila Victor sk., elnök. 

Hossu Vasile sk. titkár. 



Szavanként 1 lej, vastagabb betüvel 2 ! . 
Legkisebb hirdetés ára 1 lej, leligés vel cimnéiküli hirdetések kezelési dija 5 lel 
Hirdetések aznapi megjelenésre d. e. 1i 
oráig, csütört o:ki számban szerdán, vasárnapi- 
ba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

PONTOS ÓRA, ÉKSZERJAVITÓ Mb-] 
HELY. ROSNER REG. FERDINAD 114. 
TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KI- 
SZOLGÁLOK. (1914. 

; 

Apréhirdetést zAruUNk nészíne felad- 

nhat A vARos KÖZPONTJÁBAN Is. NOVA köL- 

CsSONKONYVTAz, Strada Memorandulul 

No. 16. 
1 

„SZERETETRE VÁGYOM G. E, jehgé- 
re levél ment. (P 2349) 

RÁDIóÓ jelige levelét kérem vegye át. 

(846) 

ADÁS-VETEL 
MAR KÖZTUDOMÁSU, hogy aranyért 

és gyémántokért legtöbbet fizet. Casa Oro- 
iogelor, Ciuj, P. Miha1 Viteazul 11. (f 1939) 

70 EZER LEJÉRT eladó a Str. Banatuiul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
8 állatnak istálló 2xi szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban. (f1915., 

EGT teljesen uj kombinált szoba eluta- 
zás miatt eiadó. Str. Rugului 3. (P 2327) 

SCHIMBÁSOK figyelmébe, Prima lovak 
Haráknál kaphatók. Értekezni: Márásesti 
81. szám, (f 3) 

ELADÓK: szekrény, paraván, szarvas. 
aggancs, mosdó, álló tükör, perzsa szőnyeg 
sezlon. Motilor 45 (hátulj. (P 23341 

igen 
szép fekvésü parcellák eladók a kanális és 
vizvezeték közelében négyzetméterenként 
100-140 lei árban. Nem távol tőle 2000 
négyzetméter terület eladó 40.000 leiért. 
Érdeklődhetni Suciu mérnöknmél Str. Dece- 
bal 24. szám és Majer nyomdásznál Str. 
Andrei Muresan 71. szám. (372) 

MEGVÉTELRE keresek használt üzlet- 
berendezést (polcot) Nova, Memorandului 
10. (855) 

PRÉST középnagyságut keresek Liber O. 
Josif 1. Ékszermühely. (P2326) 

EGY ádiófa fél teleháló eladó, Str. Petro- 
vici 40. (755) 

ELADÓK 900 800 mm. Hoffer ujtipusu 
cséplők Fordson International traktorok 
olcsó árakon. Veress Béla Turda, Baritu 
44 

iyen, kedvező feltételek mellett eladó. Je 
lige Textil" kiadó továbbit. (78501 

100LEI 
előleggel és meti 30 Lel 
részicülzeiésre mindenki 
venhet női és lérii cipőket! 
sporiés korcsolua cipőltci, 
báli cipőket és sosomolai, 
ARco" cipökecrecskedelimi 
vállalatmál Dubalorilor 13. 

ELADÓ kombinált szoba, diófurniros, 
rekamuerrel. Str, Eminescu 9. balra. 

(P 2347) 
ALIG használt Singer férfi szabógép 

- ugyanott tüzér schimbás ruha eladó. 
Anton Pan 8. (2351) 

6 DRB szmoking ing pidue elejü utolsó 
divat szerint 39.es olcsón eladó. Ugyanott 
vendéglő abroszok eladók. Cogalniceanu 
27. (P 2352) 

FAVÁGÓGÉP üzemképes olcsón eladó,. 
Cai. Motilor 112. Erdélyi. (853, 
KERESEK megvételre I. gimnáziumi zo- 

logiát Borzától, Trecátoare 15. Farkas. 
(8531) 

vadászkutyát. 
(825) 

BÉKÁSON innen 1 holdas telek i szoba, 
konyha, éléskamra, gazdasági épületek el- 
adók, Értekezni: Memoramdului 26., ajtó 1. 

KERESEK megvételre 
Cim a kiadóban 

: i 827) 
UJ polituros hálószoba eladó, Petru Ra- 

res 10. (P 2539 
ÜVEGESSEGÉDET, perfekt románt, ki- 

szolgálásban jártast azonnali belépésre 
felvesz Kerekes porcelláncsarnok Cluj. 

ÉRTELMES fiatalember gyakornoknak 
felvétetik, Cim a kiadóban. (T 9) 
NÖNYEVLÉSEN jártas és egy elárusitó 

nőt felvesz garanciával Prezenszky, Reg. 

PERZSASZÖNYEG szövőszék megvételre 
kerestetik, Cim Str. Virgil Onitiu 8., eme- 
let. (Törökvágással szemben.) (830) 

SÜRGŐSEN eladó Singer varrógép 
ugyanott zongora gyakorlás. Str. Berthelot 
15. (830) 

BORBÉLYUZLET, forgalmas helyen, el- 
utazás miatt eladó. Érdeklődui: Fodornál, 
Memorandului 11. (847) 

EGY ház eladó elutazás miatt, Str. Ba. 
natului 108. (845) 

BUTORRAKTÁR GEN. POETAS i5. 
Mindenféle butorok nagy választékban 
olcsón eladók. Beraktározást, bizományt 
elfogadunk. Használt butort veszünk, (842) 

NYOLCVANTóÓL száz darab Toneth szek 
megvételre kerestetik. Ajánlatokat Zsidó- 
párt, Cluj, Str. Stroescu 7-b. cimre ké. 
rün.e.. (841) 

JÓFORGALMU papirüzlet átadó, Cim a 
kiadóba. (838) 

ALLAÁST KERES 

10.000 LEJJEL főpincéri állást keresek 
lehetőleg vidéken. Eesetleg kisebb üzletet 
átvennék bérbe, vagy százalékra. Cimeket 
„Volt vendéglős' jeligére. (796.) 

8000 LEI garanciával kasszához raktár- 
noki vagy ehhez hasonló alkalmazást ke. 
resek. „Kereskedő II." jeligére. (856, 

PERZSA és szmirna szőnyeget szaksze. 
rüen javitok a legolcsóbb árban. Levelező- 
lap hivásra házhoz megyek Mici Stibinger 
Str. Vasile Goldis 6. (826) 

TISZTVISELŐNŐ kisiparosok, kiskeres. 
kedők könyvelését jutányosan vállalja 
Massaryk 36., balra, ajtó I. (834) 

ALLAST KAPHAT 

JÓLFŐZŐ és rendszerető szakácsot fel- 
vesz a Farkas-étterem. Reg. Maria 6. 

(f 1924) 

ONÁALLÓ VEZETŐT keresek vendéglőm 
részére, lehetőleg nőst, készpénz biztositék- 
kal. Cim a kiadóban (870) 

EGY tiszta kifutófiu azonnai felvétetik 
kenyérüzletbe, Reg. Ferdinand 51. (815 

CIPÉSZSEGÉDET (vásári munkát jól ér- 
tőt) állandó munkára azonnal felvesz Pan- 
tofária „Reclama". Diamandstein. Uioara 

(f 1936) 
KÖZKERESETI iparvállalat munkatárs- 

nőket keres 3000 lei óvadékkal. Cim a 
Nova kölcsön könyvtárnáil, Memorandului 
16. (P 2348) 

HAÁZMESTERI állást kaphat kisebb ház- 
nál székely házaspár. Érdeklődni lehet Str. 
Memoranduiui 26., 1. ajtó, fél 10-fél i1. 

(P 2339) 

MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek bizo- 
nyitvánnyal, középkorut, Cim a kiadéban 

(824 

Jó bizonyitvánnyal paraszt munkára 
riktolót felvesz Svájcer Jámos Str. Oesan" 
31-b. (828) 

TANULÓKAT fölveszek. Pap karosszérai 
gyár, Cal. Marechal Foch 99. (68290) 
MINDENES főzni tudó nő felvétetik. 
Románul tudjon. Piata Unirii 7. Nicolaie 
biró. 12-1 között.. (P2353) 

UGYES kifutólányt fizetéssel felveszünk, 
Kalapszalon, Memorandului 2. (P 2333) 
SZERÉNY igényü képzett ápolónőt kere- 
sek. Cim a kiadóban (852) 

HÁAZI varróné mellé olcsó kézileányt 
keresek, Cim a kiadóba. (4s) 

SZERÉNY igényü munkaszerető szivógáz 
és olaj préshez értő gépészt keresek állan. 
dó állásnra pályázó. Berkovits Miksa 
Reteag, jud. Somes cimre irjon. (T 12) 

FIATAL kifutófiut keres Standard, Reg. 
Maria 1414. (844) 
KIFUTÓFIU feilvétetik. Etna, Reg. Fer- 

dinand 2-a. (840) 

BEJÁRÓNŐT keresek, szobalányi teen- 
dők elvégzésére, azonmali belépésre, Str. 
Ván 5. I. em. (T 15) 

KÖLÖNFÉLEK 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Nagyobb 
lovat tartásért elfogadnék,. Cim: Calea 
Motilor 89. (T 2.) 

20.000 LEI jelzálog kölcsönt folyósitok 
szoba konyha ellenében dr. Farkas Imre 
ügyvéd Marechal Foch 34. (P23435.) 

HÓ és sárcipőket speciálisan és olcsón ja- 
vit „Mechanic" gumivulkanizáló Str. Rege. 

Csak portózo 1 fellyés levele- 
ker tovaábbitunk. Vidékileknek 
vdlasbélyeges kérdezőösködés- 
re válaszolank. Hivaialos óra 
reggel 8 óráilól esfíe 7 óráig. 

SZABÁSZATI kurzus kezdődik, Lövy 
Szalon, Reg. Ferdinand 6. emelet. (849) 

JELMEZKÖLCSÖNZÉS hölgyek és urak- 
nak vidékre 1s. Dej. Str. Barnutiu 22. 
Mezeyné. (Ti1) 

csomót Igazolt tulajdonosa átveheti a ki- 
adóban. (T 3 

1 PÁR szürke gyapju férfikeztyüt talál- 
tunk. Igazolt tulajdonosa átveheti a kiadó- 
ban. (T 7) 

HELYI piacon jól bevezetett és nagy is- 
meretséggel rendelkező volt kereskedő bár. 
mely cikknek eladását vállalná. Megkeresé- 
seket Nova Memorandului 16. kérek. (P2342 

Jó HAZI ÉTKEZÉS 
SZILVESZTER PÉTERNÉL 

kihordásra is kapható Minden szerdán este 
friss házi ázalék Házi füstölt szalonna. 

URADALMI FAJBOROK 
Cluj, Cal, Motilor 6. (831) 

KIADÓ LAKAS 
KAPUALATTI uccai különbejáratu par- 

kettes butorozott szoba 1-3 személy ré- 
szére fürdőszoba használattal azommalra 
kiadó. Ért.: Reg. Ferdinand 89. földszint 
balra III. ajtó. (823) 

KIADÓ azonnalra belvárosban 3 szobás 
komfortos lakás. Cim Fratii Deutsch, Piat2? 
Unmii 26, (722) 

SZOBA, konyha, speiz azonnalra kiadó. 
Str. Cristea 7. (65: 

ELEGÁANS különbejáratu butorozott szo. 
ba fürdőszoba használattal kiadó, S tr. F. 
David 18. II. 2. (P 2354) 
KÉT szobás komfortos lakás május 1-re 

kradó. Piata Unirii 6. (843) 

KÉT szép nagy uccai szoba kiadó már- 
cius 1-re. Str. Eminescu 9. (P2346) 

IZRAELITA urifiu teljes ellátást kaphat 
Str. Dubálarilor 7. (833) 

LAKAÁST KERES 
MÜHELYHELYISÉGET keresek a belvá- 

rosban Léber, O. Josif 1. ékszermühely. 
(P 2525) 

KERESEK modern komfortos különbejá- 
ratu butorozott szobát központhoz közel ! 
hónapra. Cimeket „16005 jeigére a kiadóba 
kérek, (337) 

ifünően szerepel a román 
hölévucsanat a badeni pinó- 
Doná vilásbajnokságokon 

(BADEN.) Az asztali tenisz világ- 
bajnokságok tegnapi mérkőzéseinek 
érdekessége, hogy Románia hölgy- 
csapata nagy meglepetésre 3:1 arány 
ban legyőzte Magyarország csapatát. 
A magyar férfi csapat ujabb győ- 
zelmekkel veretlenül áll. A román 
férfi csapat ismételt vereségei foly- 
tán elvesziette minden kilátását jó 

. 

vI. évfolyam, 1937. februar a. 

Reuter jelenti: 
(MARSEILLE.) (Reuter.) A kiki. 

őben eddig meg nem állapithat, 
okok folytán kigyulladt a Navar,, 
gőzös, mely Barcelonába akart ;; 
bonát szállitani. A hajót, ami por em 
égett, állitólag Franco marseil 
ügynökei gyujtat ák fel. el 
(ROMAS Gróf Ciano külügymi 

niszter és a svájci megbizot tegnap,p N 
aláirták azt a megállapodást, mey 
az olasz-svájci kereskedelmi szer 
ződést egy evvel meghosszabbitja. ze 
(RŐMA.) Tekintettel arra, hogy 
1941-ben Olaszországban rendezk 
meg a nemzetközi világkiállitási, , .e. 
fasiszta kormány elrendelte a régé. NA 
szeti ásatások gyorsitását és az ösz r. 
szes muzeumok átrendezését. g 

(BERLIN.) Hitler kancellár ren. e... 
deletére a közlekedésügyi miniszté. 
riumot ketté választották és pedig 
vasut és postaügyi miniszteriumok. 
ká. 
(BERLIN.) A lettországi külügy n 

miniszter Genfből hazamenet tegnap 
kiszállt a német fővárosban. ön 
(HELSINKI.) A finn kormány "1 

kimutatása szerint behozatal szem. kál 
ponjából a Harmadik Birodalom az ó 
első szállitója Finnországnak. 

(PARIS.) A franciaországi kom. 
munistapárt főtitkára Thorez teenap 108 
Barcelónába utazott, ahonnan Valen. tek 
ciába is ellátogat. 
(LONDON.) Amerikai auszriaiés a! 

oroszországi orvosi körök megállanii 
tása szerint Sir Potrick Laidlaw-nak 
tényleg sikerült az infiuenza bacillu 
sokat felfedezni. 1ó 
(VATIKANVÁROS) XI. Pius pá ő 

pa állapota változatlanul javul. Dr. i ; 
Mitani orvostanár, ki napona há- ; 
romszor látogatja meg, tegnan közöl- 1éb 
te, hogy amennyiben kompiikációk kaz 
nem állanak be, a szentatya rövide- 
sen felépül. 
(RÓMA.) Lindberg ezredes és fele i 

sége, kik London-Kairói utjuk al tasi 
kalmából Pisában kénvszerleszállás! 
végeztek, "egnap a littoriói repülőtér 
re érkeztek. . , ; 
(RUDAPEST.) Darányi miniszter. „ 

elnököt, kit a budapesti református 
egvházközség fővondnokává válasz 
lett. tesnap ik atták be állásába. 
(RERN.) A svájci szövetségtanács 

rendeletére teenap egész Sváic terii- 
"etén nagyaránvu házkutaásokat 
tartoltak az ismertebb kommunista 
vezéreknél, melyeknek során megál- 
lapitást nyert, hogy a komin ern ren 
deletére egész a tegnapi napig szées 
körü toborzás folyt a spanyol harc- 

helyezésre. A tegnapi eredmények, 

tria-Belgium 5:0, Egyiptom-Bei- 
gium 5-2, Jugoszlávia -Litvánia 
5:1, Magyarország-USA 54, Ang- 
la-Franciaország 5:3, Ausztria- 
Anglia 5:1, Csehszlovákia -Romaá- 
nia 5:1, Jugoszlávia -Anglia 5:1, 
Németország-Egyiptom 5:3, Len- 
gyelország-Franciaország 5:2, Ausz 
tria -Litvánia 5:1, Magyarország- 
Lengyelország 5:3, Csehszlovákia- 
Jugoszlávia 5:0, USA-Egyipom 
5:0, Angiia -Németország 5:0, Ang- 
lia-Belgium 5:1. A tegnap estére 
kitüzött román-magyar mérkőzés le- 
játszását ma délelőttre halasztották. 
A női csapatverseny eredményei: 
Ausztria -Franciaország 3:1, Né- 
metország-Csehszlovákia 3:1, Cseh 
szlovákia -Belgium 3:2, Ausztria- 
Magyarország 3:0, Németország- 
Franciaország 3:2, Csehszlovákia- 
Ausztria 3:2, USA-Anglia 3:1, 
USA-Magyarország 3:0, Auszria- 
Románia 3:2, Franciaország-Be- 
gium 3:0, Németország-Anglia 3:0, 
Románia -Magyarország 3:1, Anglia 

Ferdinand 67. (839) 
le Ferdinand 69. Marianummal szemben. 

(854) 

a férfi csapatnál a következők: Ausz- 

-Belgium 3:0. 

terek számára. 
(PARIS.) Az Essen-i káliumére 

bánvatelepeken váratlanul általánas 
szrájk tört ki. A munkabeszüntetés 
oka az volt, hogy az egvyik vezető- 
mérnököt Párizsba helyezték át. 

(RERLIN.) Hitler kancelár 
külföldön élő németség ügveinek in- 
tézésével Bohle követségi tanácsost 
bizta meg. ki e minőségéhen közvet- 
enül a külüzvminiszter alá lesz rel 
delve és résztvesz a kormány tagja 
nak minisztertanácsain. 

(MILANŐ.) Gróf Ciano külüev- 
miniszter Rüzsdi Arras török kül 
ügyminiszter fogadására kisáreéve 
egvütt tegnap este 7 órakor Milanóba 
érkezett. se 

töl - SZERKESZTőI UZENETEK. I . 
ság." Magas jutalmat adunk, ha kidert at 
4 dolog. Kérünk részletes felvilágositást 
cimeket. 

to) z] 

I Német nyelvet. 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi é éh 

akadémiai anyagot is, felelősség mél 
l lett tanit Székelyné, most: Str. luli 
Maniu 4. II. 3.. 
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Jöestét/ 
RÉSZVÉT 

Szegény férjem, hat héttel eskü- 
vőnk után meghalt! 
- A jó embereket nem engedi s0- 

káig szenvedni az Isten: 
ó, AZ A PAPIR 
Egyik ismertnevü iró vájött a arra, 

hogy az irással nem lehet semmire 

se menni s miután volt egy kis meg- 

takaritott pénze, azon tőzsdei papiro- 

kat vet! és egy év óta változó szeren- 
csével tőözsdézik. Minap találkozott 
egyik régi irótársával, akinek panasz- 

kodni kezdett. 
- Látod - mondfa az neki - ez- 

előtt te tetted tönkre a papirt, most a 

a papir tesz tönkre téged. 
A LEGFARASZTÓBB MUNKA 

A tanitó felteszi a kérdést az isko- 
lában, hogy mi a legfárasztóbb mun- 
ka?. 

Az ogyik nebuló jelentkezik. 
- Na? - kérdi a tanitó. 

- A legfárasztóbb munka a valu- 
tasibolás. 

-- Miért? 

- Az én panám például három na- 
pig dolgozik és egy évig úl utána. 

.. 

DAVILA MOZGO 
rzumnkaa Mától kettös müsor a 

Husz áldozata van a vérbe 
lult lovásárnak 

(MISKOLC.) A szikszói vásáron a 
lókereskedők vásár közben összekap- 
tak, majd összeverekedtek egymás- 
sal. A verekedést a Glonczi fivérek 
kezdték. A harcba rövidesen a vá- 
sár résztvevői közül számosan bele- 

avatkoztak s végül Glonczi Lajos 16 
késszurástól halálra sebezve a vásár- 
téren kiszenvedett, mig a közbelépö 
csendőrök 8 embert sulyos, 11-et pe- 
dig könnyebb sérülésekkel szállitottak 
kórházba. Számos letartóztatás tör- 
ént. A ha óságok szigoru vizsgálatot 
folytatnak a halálos kimenetelü ve- 
rekedés ügyében. 

- Mary angol királyné a Viktoria- 
rend nagymesíbre. Londonból közlik: 
VI. György király Mary anyakirály- 

nét a Viktoria-renddel tüntette ki s a 
rend nagymes eri cimével ruházta fel, 

- Tizenketévi fegyházat kapott a 
testvérgyilkos szász gazdálkodó. A 
targumuresi esküdtszék tegnap izen 
kétévi fegyházra itélte Lette János 
24 éves peteleai szász gazdálkodót. 
aki mult év junius 20-án megdöbben- 
ő kegyetlenséggel megölte 12 évvel 
idősebb testvéerét Lette György gaz- 
dáikodót. 

a páris! agg 
oepera 
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Pendkivül izgalmas cow-bou tum, tösz: BucK joNrS 
ze z. elyarak " ésa 1e, eesomo. 

Ikerül 
bnime 

- Időjárásjelentés. A bucurestii 
meteórológiai intézet jelentése: kissé 
emelkedő hőmérséklet, borult ég sok 
helyen havazás. Munteniában és Ar 
dealban az időjárás enyhébb. Chisi- 
nauban az éjszaka minusz 27 fokot 

méntek. 

- Az albániai választások, Tiraná- 
ból közlik: Most tartották meg tel- 
jes rendben az albániai képviselő- 
választásokat. Ötvennyolc képviselői 
helyre, 15 kivételével, a régiek jöttek 

be, a kormány fölényes győzelme 
mellett. 
- Kettős halált okozott a nyitva 

felejtett gázcsap Turdán. A turdai 

Bakó-féle vendélőben szobát béreltek 

Felesan Ioan 30 éves gépkocsi vezető 
és Costin Nicolae 24 éves kisérője, 

akik Bucurestiből érkeztek oda. 
Minthogy tegnap délelőtt a vendé- 
gek nem mutatkoztak, a vendégiői al 
kalmazottak betörték szobájuknak 
ajaját s ott mindkettőjüket holtan 

alálták, mert a nyitva felejtett gáz- 
csapon át kiáradó gáz megölte őket. 

Megállapitot ak, hogy figelmeztetés 

ellenére a gázkályhába ujból begyuj- 
tottak, azután lefeküdtek anélkül, 

hogy a gázcsapot elzárták volna. A 
kettős iragédia ügyében folyik a vizs 

lgálat. 

OPEI 
ükyeleten gyógyszertarak. Ja- 

nuár 30-tól február 5-éig a kövelke. 
ző gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgála ot: Biró, Piata Unirii; De- 
meter, Calea Motilor; Apostol, Calea 
Regele Ferdinand és Palóczy gyógy- 
Szertára, Calea Gen, Foch. 
- Orvosi hir. Dr. Sebes"yén Gá- 

bor volt kórházi orvos külföldi tanul 
mányutjáról hazaérkezett, rendel 
február 1-től a volt dr. Lórencz-féle 
Tendelőben, Str. Petru aMior 11. sz., 
emelet, délelőt 9-12-ig és dél- tán 3-6. ig. 
b Dr. Frank Sándor belgyógyász 
ueurestii cime: Str. Atena 1. (Piata 
mzeil mellett), Telefon; 3-80-51. 
d 10-12, délután 2-4, 

EBRUAR 8-AN ALTALAÁNOS KöZ. 
ANATiA MEGIsSMÉTLI A ROMÁN 

A A VICGÖZVEGY ELŐADASÁT. 
oaszas s 

- 

zünetelés után vasárnap este uj- 
Lehár ükorra tüzte a eluji Román pea 
Vi Ferene csodás muzelkáia operettjét, 

eyet A termet zsufolásig meg- 
közönség elragadtatássai tapsolt a 

aareel ns nagyszerü játékának, de kijutott 
ól bőven az Opera igazgatóságának 

ma i ezt a rég nem látott Lehár darabot 
tördulta tüzte Előadás után rengetegen 
a kéré. ak az Öpera igazgatóságához azzal 
slőadá sel, hogy a szenzációsan sikerült 
igazgat apokban ismételjék mer. Az 
éhaja áhak ság engedve a közönség általános 
sora iebriár nyolcadikára ujból mü- 

a Vig özvegy-et és 1gy azoknak 
lesz megnézni, akik a vasár- 

előadást mem láthatták 

s alka muk 

esti 

. 

- HADKÖTELESEK 
MÉBE!: A cluji hadkiegészitő pa- 
rancsnokság felhivja mindazokat, 
akik 1919-től 1929.ig orvosi vizsgálat 
alapján katonai szolgálat alól felmen 
tést nyertek, orvosi felülvizsgálatra 
1937 február 1-étől 15.éig jelen kez- 
zenek a hadkiegészitő parancsnokság 
irodájában. Azokat, akik elmulaszt- 
ják a jelentkezést, még ebben az esz- 
tendőben katonai szolgálatra vonul- 
tatják be. Ezultal megállapitják a 
katonai szolgált alól felmentettek 
végleges helyzetét. 

Lejárt a munkakönyvek becse 
rélési határideje. Az iparosok s szak 
munkások képesitési könyvecskéinek 
kiváltási határideje február elsejé. 
vel lejárt. A szaktestületek ujabb ha 
táridőt kérek, de erre nézve még 
nem történi döntés. 

- Földcsuszmlások az okirályság- 
ban. A Dolj-megyei Diculesti község- 
ben nagyobb arányu földcsuszamlás 
történt, hatalmas robaj közepette. 
Számos közelben levő ház összeom- 
lot". Mivel a föoldcsuszamlás megis- 
méllődésétől tartanak, a környékbei 
lakókat kitelepitették. A Gorjmegyei 
Rovinesti község harárában szintén 
hasonló földcsuszamlás történt, szá- 
mos ház összedölésével. Itt is segély- 
akció indult meg. 

- Miüilllós tüzkár Bucurestiben. 
Tegnap délelőtt az Ericsohn villamos 
társaság üzem irodájában a Srada 
Lutherana 23 szám alatt tüz keletke 
zett, Hat szoba, amelyben többezer 
telefonkészülék, rádió és más cikkek 
volak felhaimozva, a lángok marta 
léka lett. A kár meghaladja nyolc 

milliót. 

- Gajzágó Nusi magyar dalai. 

Apa- Nagyfalusi Gajzágó Nusi eluji 
zongoramüvésznő, aki régi zenész 

családból származik, hiszen apja is 

jónevü komponista volt, most a Mi- 
nerva RT. kiadásában négy magyar 
daly jelentetett meg. (Almodik a Ta- 
vasz, Temetőben uj sirt ásnak, Ha lel 
kemnek minden álma, Mikor megcsó- 

koltál cémen). A magyar dalok han- 
gulatos és kedves szövegét, amelyet 

ugyancsak a szerző maga irt, igen 
hatásosan festi alá az elődásra kivá- 

lón Ikalmas magyaros motivumu ze- 

ne, amely az bizonyitja, hogy Gajzá- 

gó Nusinak komoly tehetsege és ér. 

zése van a magyar dal szerzésére. Ep- 
pen ezért hangulatos, meleg magyar 

dalait csak szeretettel lehet a közön- 
ség figyelmébe és pártfogásába n 

. 

/ ajánlani. (1. 

MAUPICI 

ARSENK LUPIy 

betör8-kiraly legujab! kalandjalból 
z 
58. 

Ékezés alatt csak Arsene Lupin- 

ről, az elrabolt butorokról, a rejtett 

folyósóról, meg Herlock Sholmesről 
beszéltek. Csak a ecsemegénél, ami- 

kor már másról folyt a szó, elegye- 

dett Velmont a beszélgetésbe. 
Váltakozva vidám és komoly, szel 

lemes és ékesszóló volt. És mintha 

mindez, csak azzal a szándékkal tette 
volna, hogy fölkeltse az ifju leány 
érdeklődését. Miss Nelly azonban el- 
merült gondolataiba s nem hallgatott 
rá. 
A kávét a terraszon itták. Az 

előtte elterülő kert nagy rétjén ját- 

szott a katonazene. 
Nelly Arsene Lupin igéretére gon- 

dolt: „Három órakor itt lesz megint 
minden. 
A kastély órája már két óra negy 

ven percet mutatott. Miss Nelly aka- 
ratlanul mindig az órára pillantott. 
És pillantása ráesett Arsene Lupinre 
is, aki nyugodtan ült egy hintaszék- 
ben. 
Két óra ötven... két óra ötvenöt... 

Türelmetlenség, melybe aggodalom 
is mehezedett a fiatal leányra, Lehet 
séges, hogy pontosan bekövetkezzék 
a meghatározott percben? Hiszen a 
kastély, az udvar, az egész környék 
tele volt emberekkel és ugyanakkor 
veték fel a Vilmos toronyban a vizs 

gálóbiró és az államügyész a tényál- 
st. 
Arsene Lupin pedig olyan ünnepé- 

lyes határozottsággal igérte volt 
meg. Ami ő mond, az megtörténik! 
- gondolta miss Nelly, akit befolyá- 
solt az a biztonság és a tetterő, mely 
ez az embert eltöltötte. Szinte nem 
is látta csodának, hanem természetes 
eseménynek, melynek szükségszerü- 
en kell bekövetkeznie. 
Egy másodperere összetalálkozott 

pillantásuk, Miss Nelly elpirult és el 
fordi otta fejét. 
Három óra, Felhagzott az első kan 

gás... a második... a harmadik. Hora- 
ce Velmont elővette az óráját és fal- 
pillantott a toronyra. Elmult néhány 
másodperc. Ekkor a bámészkodók 
"ömege a réten utat nyitott két ko- 
csinak, mely szaporán behajtot, a rá- 
csoskapun, Két gazdasági kocsi volt, 
amilyet a tisztek holmijának meg a 
katonák hátibőröndjeinek szállitásá- 
ra haszmálnak Megállak a széles 
lépcső előtt. Egy altiszt ugrott le az 
első kocsi bakjáról és Devanne ur 
után kérdezősködött. 
Devanne lesietet a lépcsőn. A ko- 

csi takarója alatt látta gondosan be- 
csomagolva butorát, képeit és mü- 
kincseit. Az aliszt, akihez minden- 
féle kérdést intéztek, előmutatta a 
parancsot, melyet méki a szolgálat- 
tevő őrmeser adott volt át. E pa- 
rancs szerint, melyet Beauvel ezredes 
irt voly alá, a negyedik zászlóalj má- 
sodik századának kellett kocsikat és 
emberekt vezényelni, akik a Halle- 
uxi keresztuton, az Araues la Baail- 
le-1 erdőben letett holmi három órá- 
ra kötelesek elszállitani Devanne ur- 
hoz, a Thibermeslin kastély tulajdo 
osához. 

A (Folytatiuk) 1 



„loestet! , 

ieleségének házi őörizetbevétele 
Szairov lesz a kegyvesztett Lttvinov utódjaként az uj szovjet kiül 
ügyi népbiztos - Ribbeniropp londonban emlékiraiot nyujt á 
Némciország élarmatköveteléseiről - Ciano és Rüzsdi Arras le 
tárávalják az összes iontosabb európai kérdéseket 

osacS.) 
valószinüleg még e hónap folyamán 

Schuschnigg kancellár, 

átszervezi kormányát. A kormány 
átszervezést bizonyos uj ligák meg- 
alakulása teszi szükségessé. A kan- 
cellár egyébként a kormány átszer- 
vezésével kapcsolatban hangsulyoz- 
ni fogja, hogy kormányzási program- 
ja változatlan marad. 

A MILANÓI TARGYALAÁSOK 

(MILAN.) Az ideérkezett Ruzsdu 
Arras török külügyminisztert Ciano 
gróf fogadta. A tanácskozások a két 
külügyminiszter között ma délután 
veszik kezdetüket és annak kereté- 
ben, a Giornale dltalia szerint az 
összes fontosabb európai kérdések 
szóba kerülnek. Törökország elsősor- 
ban is Olaszország teljes hozzájáru- 
lását akarja biztosítani a montreauxi 
egyezményhez, ami ellen Rómának 
nincsenek is elvi kifogásai. Olasz- 
ország egyébként véglegesen rendez- 
ni akarja viszonyát Törökország felé 
és teljes mértékben helyre akarja ál- 
Htani a megértés és bizalom légkö- 
rét a két állam között. " 

UJABB MOSZKVAI PER ELŐTT 

AOSZKVA.) Az apgol iapjelen- 
szerint Litvinov eséget házi 

e vették. Az angol származásu 
ő ellen két helyen is folyik a vizs. 

yi népbiztosságnál és a 
kságánál. Allitólag 
ő adatok kerültek elő 

hogy Litvinov felesége a 
i 1, főleg Szokolnikovval 

5 Pjatkovval tartott fenn kapcsoia- 
tokat, akiket most végeztek ki. Maga 
Litvinov is kegyvesztett lesz és nincs 
kizárva, hogy a legközelebbi trocki- 
jista pernek Rykovval és Bucharin- 
nal együtt ő lesz a főszereplője. A 
hatóságok állitólag Litvinovné sze- 
repét már régóta gyanusnak taiál- 
ták és megfigyellék. ULitvinov, aki 
Moszkvába visszaérkezett senkivel 
sem érintkezhetik, még a külügyi hi- 
vatal embereivel sem. Feleségét a 
GPU katonái gépfegyverekkel őrzik. 
Litvinov utódját már is kiszemelték 

ov, a külügyi osztály vezetőjé- 

(I 

n 

paranc 

nek személyében. Leningrádban 
Trockijnak egy közeli rokonát, 
Bronheimnét, vették őrizetbe. 
A Daily Express varsói értesülése 
rmn a moszkvai tilkos rendőrség 
rei letartóztatták Radek leá- 

vát, a 18 éves Marusiát, az egyetem 
haligatónőjét, akit azzal vádolnak, 
hogy izgatott a diákok között a leg- 
utóbbi moszkvai perben hozott halá- 
los itéletek miait. A Daily Telegraph 

zont azt a hirt közit, hogy a 
ikói szovjet követ utasitást ka- 

tt, miszerint tiltakozzék a mexikői 
nynál Trockij befogadása 
A szovjet kéri, hogy Trockij- 

nak tiltsák meg az érin kezést min- 
den Mexikó határain kivül élő sze- 

Ugyanakkor Párisból jelentik, hogy 

a francia-szovjet megegyezés fel- 
bontását javasolta, mert szerinte ezt 
kivánná az ország érdeke. 

RIBBENTROPP EMLEKIRATA 
(BERLIN.) Politikai körökben ugy 

tudják, hogy a Londonba visszatérő 
Ribbentiropp egy emlékiratot visz 
magával, amelyben Németország 

gyarmatköveteléseit foglalja össze 
és azt átadja a külügyi hivatalnak. 
Ribbentropp felhatalmazást kapoti 
a tárgyalások megkezdésére is. Az 
emlékirat szerint Németország visz- 
szaköveteli az összes világháboru 
után elvett és angol, francia, illetve 
japán kézen levő gyarmatait. 

URANIa MOZzGÓ 

falusi 

(CLUJ.) Ma délben 1 órakor kezd- 
te meg az esküdszék Paslariu elnök 
vezetése, és Trifu szavazó- 
birók és Ciugudeanu ügyész jelenlé- 

tében Camarasescu Dumitru és tár- 

sai gyilkossági bünperét. Camarases- 
cunak mul év junius 24-én Camara- 
3ul de Campie községben a gyümölcs 
piacon szóváltása támadt Costás 
Jákobbal, aki ekkor Muresan Grigo- 
re és Kertész Jakobot hivta segit- 

1.-. Általános közkivánatra: 

föszerepekben: Hatherine Mepburn 

az esiüdiszék clőtt 

ségül. Camarasescunak viszont Rusu 

I 

és Frederich March 

loan és Moidovan Nicolea mentek a 
segitségére. A harc Muresan Grigore 
halálával végződött, aki késszurások- 
tól a helyszinen kiszenvedett. A vizs- 
gálat folyamán Rusu ártatlansága 
tisztázódott, de Camarasescu és Mol- 
dovan gyilkosság vádjával kerültek 
az esküdtszék elé. Védelmüket ar. 
Moldovan Vaié látja el. A tárgyalás 
előreláthatólag egész délután el fog 
tartani. 

oee 

Kéíszeres 

(CLUJ.) Kitünő fogásokat eszkö- 
zölt tegnap a közeli Bontida község 

nia Asztalos Sándor 15 évre elitélt 
fegyencet, aki másfél évvel ezelőt;: 
feleségéi tetten érte Hügel János 
csábitójával és felindulásában sibiui 
lakásán mindkettőjüket agyonlőite. 
Asztalos az aiudi fegyházban töltötte 
a biróságtól kapott 15 éves fegyház 
büntetését, de a börtönből három 
hónappal ezelőtt megszökött és azóta 

juilkos szökcvény 
iegyeneet lodott el 

a bontidai cscndőrség 
csendőrsége. Sikerült ugyanis elfog- 

idai csendőrség Tamasanu Ion fiatal- 

bujkál. Most azután letartóztatiák 
és visszaszállitják a fegyházba. 
Ugyancsak tegnap fogta el a bon- 

embert, aki az előző éjszaka betört 
Russu Emilia postames ernő lakásá- 
ra, ahonnan nagyobb értékü ékszert 
és sok ruhanemüt lopott el. Tama- 
sanut a csendőrség beszállitotta a 
cluji rendőrkveszturára, ahonnan ki- 
hallgatása után átadják az ügyész- 
ségnek. 

(BUCURESTI.) A hóvihar és fagy 
ujból teljes erővel tombol Moldova- 
ban és Debrogeaban. Durustor me- 

gyében az utak teljesen behavazód- 
tak. A hét-három méteres hóréteg 
miatt a forgalom Silistra városa és 
a szomszéd helységek között meg- 
szakadt. A forgalom ezen a környé- 
ken egyébként is megbénult. Turtu- 

egyik francia szenátor a szenátusban caimál a Duna-ág befagyott és a jé: 

Ujból teljes erővel felléptek 
a fagy és hóviharok 
az ókirályságban 

tjesen megbénul. 

gen át közlekedni lehet Az északi 
szelek miatt más helyeken a dunai 
jéeg veszedelmesen repedezik. fbis 
községben a brailai partrészen egy 
szánka a jég alá merült vezetőjével 
együtt. Tulcea városa teljesen el 
van szigetelve. A forgalom, amely 
egyes helyeken két hét óta amugyis 
a minimumra csökkent, csaknem tel- 

hiány is mutatkozik. Bacau megyi 
ben hat nap óta szakadatlanul hava 
zik. A hegyi vidékeken a hóvihar i 
dozatot is követelt, Burca földmives 
aki kétökrös szánjával fával meg 
rakva hazafelé igyekezett, utközbe, 
jószágaival együtt hóviharba kerüly 
megfagyott. Botcsaniban több napo 
napos tavaszi időjárás után 32 fokos 
rekord hideget mértek. 

aa 

Közévülést tartott a magár 
alkalmozottak 
szakszervezete 

(CLUJ.) A Magánalkalmazottak 
Szakszervezete tegnap este nyok 
órakor tartotta meg közgyüléséi a 
Epitőmunkás Othonban. A közgy 
lésen, amely tisztujitó jellegü volt, 
megjelent Bucurestiből Georg 
Gheorghescu, a Federáció országos 
elnöke is, aki érdekes előadást tar 
tott az országos magánalkalmazotti 
mozgalomról. Miután a különböző 
jelentéseket és tárgysorozati ponto 
kat letárgyalták, a köve kező uj veze 
tőséget választották meg: Elnök 
Jovanel Dimitrie, alelnökök: Kandel 
Ignác és Stoicovici Emil, trkár. 
Heim Tibor, jegyző: Lázár Tibor, 
pénztáros: Léb Béla, könyvtáros: 
Ziegler Lajos, választmányi tagok 
Boier Antal, Irányi Buci, Pogaceana 
Vasile, Pardess Herman, Farkas 
Adolft, póttagok: Nagy Lajos, Fried. 
ler Zoltán, Spierer Miksa, felügyelő 
bizottság: dr. Lobstein Sandor He 
ves Ferenc, Burkhardt Károly, pót. 
tagok: Albon Alexandru, Berindea 
Vasile, fegyeimi bizottság: dr. Deut- 
schek Géza elnök, Szilágyi András 
né, Jordáky Lajos, póttagok: Sándo 
Armin és Kabdebó Ferenc. 

- FIZETIK A NYUGDIJAKAT 
A helybeli pénzügyigazgatóságok mi 
szerdán megkezdték a katonai és A, 
B kezdőbetüs polgári nyugdijasak 
illetményeinek kiutalását. 4 én a C 
F, 5-én a H, M, 6-án az M, R, 7-én a2 
S, Z kezdőbetüs polgári nyugdijasok 
illetményeit folyósitják, de csakis a 
nyugdijkönyv birtokosának kezéhez 
Kivételes esetekben veszik csak e 
kintetbe a pénzügyigazgatóságnál 
kifüggesztett hirdetmény szerinti 
közjegyzői meghatalmazást, amiko! 

a megbizottnak is folyósitják a nyug 
dijait. 

- Nyirő József a Kisfaludy társa 
ság tagja lert. Budapesti jelentés 
szerint tegnap délután Nyirő Józse 
fe, a neves ardeah irót, a Kisfalud 
társaság tagjává választották, Szabó 
Lőrinccel és Victórasz Józseffel 
együtt. 

- Ujságiró küldöttség az uj mi 
gyar sajtófőnöknél, A budapesi uj 
ságirók küldöttsége kereste fel teg 
nak az ardeali származásu dr. Ré 
kóczy Imre sajtófőnököt, hogy kine 
vezése alkalmával üdvözölje. Az üd 
vözlésekre Rákóczy dr. 1gen mele 
hangon válaszolt az ujságirók 
Kijelentette, hogy uj tisztségéb 
nem keres politikai érvényesülést 
ezért feleslegesnek tart minden pól 
tikai nyilatkozatételt. Tiszteletbe 
kivánja tartani a politikai nézetek 
mindaddig, amig azok a magyar 1 
ze érdekeivei nem ellenkeznek. 
magyar ujságirók küldöt sége ez 
a távozó sajtófőnöktől: dr. Miket 
Dezsőtől bucsuzott melegen . 

rán 

Ezért élelmiszer- ] cEzuRai 



évfolyam, 1937. februári. „lóestét! 9. OLDAL 

A Gloucester-i herceg VI. György a ettk keya M Vilma holland királynő Ausztriá- 

helyettese. VI. György angol király vasóinknak. A kis elsőszülött arról ban. A holland uralkodónő leánya- 
állandó helyettesével öccsét a glou- nevezetes, hogy kiskora dacára már nak házassága után az ausztriai, i- 
cesteri herceget bizta meg, ki emia:t is folyékonyan beszéli az olasz, né- 

Ham fiatal királya siel. Sziam 
králya, aki tudvalevőleg egy ; t 1, francia és bol l roli Igisbe utazott üdülésre. i nevelő intézetben tanul, nagy Matonai rangjáról is lemondott. met, angol, fr et gár nye 

eretettel üzi a téli-sportokai. 
ink egy situráról hazajövet áb- 

rázolja a királyt. 

Leon Degrelle gárdistái. A Rex- 
Mussolini fia eljegyezte magát. A párti vezér a brüsszeli sportpalotá- 

Duce 20 éves fia Vittorio eljegyezte ban nagy beszédet tartott, melyen 
; zz hivei a Rex-párt jelvényével a sep- 22 éves ó 1 lit. a é milánói Orsola Ruvoli ükkel vonultak fel 

Sizik a Duce. Mussolini legkisebb 
fiával Romanoval sizik. 

Zur Mühlen professzor az olasz- 
Auehi hadu Hirota miniszterelnök. A japán mémet társaság elnöke. Az olasz- 
hadi gyminiszter. Tera- ; ; ársa - " Adügymin; ter volt az, aki leg katonai párt megbuktatta Hirota mi- német társaság Zur Mühlen profesz 
i 3 ; . ; : . szor' választotta meg elnökévé. A ; 

menri . szereplésével az niszterelnököt es amint legujabb hi- társaság feladata szén, vas, réz és Az uj nikaraguai elnök. Anastazio sok Polgári és katonai po- rek közlik katonai diktaturát akar ólom telepek feltárása Abesszmiá- Somoza az uj köztársasági elnök, közöt; kirobbantotta. bevezetni. ban. aki természetesen szintén generális.
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Perry elsőizben hivatásos játékos. Tizennyolcezer néző előtt mutat- 
A nemzetközi Garmisch Parten- kozott be Fred Perry (Angiia) első izben, mint hivatásos játékos. Ellen- Braddock tréningben. A nehégy 

kirchen-i jégünnepségek. Botond fele Elsworth Wines volt. A negyedik döntő menetben Perry mesteri ja- lyu box-világbajnok Jimmy Bu 
Györgyi és Botond Évi magyaror- i tékkal legyőzte ellenfelét. dock, kinek junius havában kell mi 
ezági mükorcsolya bajnoknők ma- kőznie Schmeling-el, szorgalmas 
gyar nemzeti viseletben jég"áncot dolgozik. 

mutaitnak be. 

Megjavitották a sulyemelés világ- 
rekordjá. A nehézsulyu Ronaild Wa! 
ker megjavio ta a német Manger 
sulyemelő világrekordját. Az uj vi- 

A berlini Deutschland-Halle box- lágrekorder (jobbra) látható. 

küzdelmeiből. Tamagnini olasz ba 

nok 15 meneles küzdelemben 

te a német mestert Rudolf Kretz- 

schmert. 

Győzött Charles Sys is. Tizenhárom 
menetes küzdelem után a belga mes- 
ter legyőzte a mémet Adolf Heusert. 

A kenti herceg kupát alapitott a 
Mürren-i autőverseny győztesei r'- 
szére. Képünkön a kenti herceg nagy 

értékü vándordiját mutatjuk be. 

Jan Kiepura, a svéd rendőrök kö 
zött, Egy stockholmi koncert alkat 
mából a világhirü énekest a své 
rendőrség egy jókedvü csoporti 
vette körül, hogy megakadályozza a 
autogram kérők ostromát. Jan KIe 

Barackvirágszinü organdi a leg- pura hálából velük együtt énekelt 
ujabb divatszin. . egy ismert melódiát. 



A madridi harcokból. Castegon ez 
redest mutatjuk be olvasóinknak, Mihai nagy vajdát vakbélgyulladásb ban Florenteben megoperálták. A aki a Varela-féle csapatok egyik ve- bucurestii Mihai Voda templomban külön istentiszteleet tartottak a zére és a legutóbbi harcok alkalmá- meggyógyulását kérve. Erre az istentiszteletre vonult fel a képünkön lát. 

ható hadirokkantak sokasága. 
val megsebesült. 

A bulgár-jugoszláv baráti szerző dés aláirói. Képünkön (jobboldal) ojadinovics jugoszláv és (baloldai) Kioszeivanotf bulgár minmniszterel- nököt mutatjuk be a szerződ és aláirása közben. 

Smazanda Radu Soare Pgtárlagele (Buzáu) melletti községben egyszer- re 4 gyermeknek adot életet. Két fiu, két leány. Ugy a gyerekek, mint az anya egészséges. Nagy tömegek zarándokolnak csodájára. 

t 

Ugaáki tábornok. A Hiro a-kormány 
a lemondása után a mikádó Ugadki Uj danzizi bélyére .. 

eon 
tábornokot bizta meg kabinetalaki. p st e Adanzisi Éde, lum lyoni beszéde. A francia miniszterelnök Lyonban nagy be. tással. A tábornok missziója azon. saő et e ; rozatot bocsájtott ki, mely so- ban ajapán nagyvezérkar ellenállá- rozat egyik példányát mutaz- sán meghiusult. juk be. 

képe ott. A háttérben látható portre Sallengro belügyminiszter 
2 azé, aki a jobboldal sorozatos támadásai miatt öngyilkos lett 



Dr. Tavaszy Sándor, a ref. theoló- 

gia kiváló tudós professzora, ismert- 

nevü filozófus, akit most választot- 

tak meg az ardeali ref. egyházkerüú- 

let püspökhelyettesének. 

Dr. Moldován Valer eluji egyetemi 
tanár, vol ardeali kormányzó a nem. 
zeti paraszpárt egyik kimagasló ve- 
zető személyisége, aki legutóbb nagy 
.érdekességü nyilatkozatot adott la- 
punknak, Gróf Bethlen Isivánnak, 
volt magyar miniszterelnök a román- 
magyar közeledést sürgető cikkeire. 

Minden rossznak meg van a maga jó oldala is. Legalább is azt gon- 
dolja a képünkön látható kis fickó. aki egy árvizsujtotta területen átha- 

ladó autó után kötött csöbörben csolnakázik. 

Dr. Lepadatu Alexandru minisz ter szenátusi elnök, születésének 

60-ik évfordulója alkalmából folyó h ó 30-án, vasárnap párthivei és tisz- 
telői szép ünnepségek között 8 köte" es diszalbumot nyujtottak át neki. 

Képünk a diszalbum fotomontázsos cimiapját ábrázolja, amely rendkivül 

ötletes módon a kiváló politikus sok oldalu tevékenységéről megemlékező 

ujságok „lapfejeinek" összerakásából állitotta össze a miniszter arcképé- 
vel együtt a cimlapot. Az emlékaib um, amelynek összeálliása is igen 

ügyes, a Lapedaturól megemlékező cikkek és ujságvágások nagy mun- 

kával összedett értékes gyüjteménye. 

ság jelenlegi elnöke. 

bánosa, akit a legteljesebb közbiz 
lom ővez. Legutóbb az ifjuság nen 
lés és a Kath. Népszövetség me 

Márton Áron, a cluji 
egyházközség kiváló képességü 

róm. kaj 

szervezése körüli érdemeiért az , 
deali megyéspüspök c. kanonokb 
nevezte ki. Előléptetése széles kör 

ben talált nagy elismerésre. 

Dr. Kolosváry-Borcsa Mihály 
rosunk szülötte, akinek arckei 

bensőséges ünnep keretében leple 
ték le Debrecenben, az Ujságiró KlI 

ban, melynek dr. Kolosváry-Bor 

Mihály a megalapitója. Jelenle 
mint magyar miniszteri osztálytal 

csos a sajtóügyek intézője. 

Finnország elnökválasztás 

Stahlberg tanár a : 

párt jelöltje, aki hatesztend 
Hberáns b4 

ővel " 

előt; mindössze két szavazattal ők 

kel szemben. 
Pehr Svinhufvud, a finn köztársa- radt kisebbségben svinhuf 

esi 
lel 
mi 
be 


